

bb 72. dobi istván távirata a dahomey köztársaság új elnökének

gk/m/sr

1964. január 22.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte sourou migan apithyt a dahomey köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

bb 73. a kubai vezetők táviratai

gk/m/sr

1964. január 22.

dr. osvaldo dorticos torrado, a kubai köztársaság elnöke és fidel castro ruz, a szocialista forradalom egységpártja országos vezetőségének első titkára, kuba forradalmi kormányának miniszterelnöke köszönetét nyilvánította dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének és kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a minisztertanács elnökének a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaikért. /mti/

19.48/-n

-42-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 869-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 23.

bb 1. „ az ember tragédiája, „ eszperantó nyelven - nyári szabadegyetemet, nemzetközi ifjúsági táborozást rendeznek a magyar eszperantisták

i tf/tm vm fm

1964. január 23.

világszerte megnőtt az érdeklődés a csaknem 80 évvel ezelőtt létrehozott eszperantó nyelv iránt. az egyetemese eszperantó szövetségnek jelenleg 82 országban működnek szervezetei körülbelül 15 millió főnyi tagsággal. hazánkban a magyar eszperantó szövetség szervezeteinek taglétszáma megközelíti a két-és fél ezret, de a nemzetközi nyelvet ennél jóval többen beszélik, illetve tanulják. az elmúlt években 15.000 tankönyvet vásároltak az érdeklődők - tájékoztatta kapitány lajos, a magyar eszperantó szövetség főtitkára az mti munkatársát.

- a művelődésügyi minisztérium nemrég hozott határozata alapján több általános -és középiskolában megindítottuk - egyelőre fakultatív tárgyként - az eszperantó nyelv szervezett oktatását, amelyben ebben a tanévben mintegy ezer tanuló vesz részt. a felső- oktatási intézményeknél a választható nyelvek sorába több egyetemen - így például a szegedi józsef attila tudományegyetem bölcsész-, jogi- és természettudományi karán, valamint a budapesti eötvös loránd tudományegyetem jogi karán - felvették az eszperantót is. a pedagógusok közül is többen - a fővárosban csaknem százan - iratkoztak be a részükre szervezett tanfolyamokra.

- az idei évre gazdag munkaprogramot állítottunk össze - mondotta a főtitkár. - a legjelentősebbnek az eszperantó nyelvű könyvkiadás megindítása ígérkezik. ilyen művek, a tankönyveket és a szótárakat kivéve, a felszabadulás óta nem jelentek meg hazánkban.

/folyt.köv./

-1-

bb 1. /az ember ... 1. folyt./ m

az eszperantó könyvkiadásnak már vannak nálunk hagyományai. a felszabadulás előtt körülbelül száz mű látott napvilágot - közöttük művészettörténeti lexikon, magyar irodalmi antológia, a „János-vitéz”, valamint több ismert regény, novella és verseskötet. most díszes kivitelű könyvvel szeretnénk megkezdni újból a kiadást: madách „az ember tragédiája”, című művével. dr. kalocsay kálmán fordítása már elkészült, megjelenését az író születésének századik évfordulójára tervezzük. tervbevetjük „híres magyar keleti utazók”, „a modern magyar próza”, „magyar népmesék”, és „magyar költők válogatott művei”, című kötetek kiadását is. a magyar tudományos akadémia munkásdal-bizottságával és a hanglemezgyártó vállalattal közösen hanglemez-felvételeket készítünk az illegális magyar munkásmozgalom régi dalaiból, amelyeket a különböző titkos összejöveteleken legtöbbször eszperantóul énekeltek, hiszen mint lenin elvtárs mondotta: „az eszperantó a proletariátus latinja”, az elképzelések szerint először a „kreml-i harangszó”, és az „új érzés”, című mozgalmi dalokat adjuk ki.

- a gyulai kulturális napokon július 5-8 között gyulán rendezzük a 3. nyári eszperantó szabadegyetemet. erre neves külföldi, szovjet, lengyel, bolgár és jugoszláv előadókat hívunk meg, többek között bokarjev professzort, a lomonoszov egyetem nyelvészeti karának munkatársát. első ízben rendezünk az idén magyarországon nemzetközi ifjúsági eszperantó táborozást fonyódon július 9-től 20-ig. a táborozáson résztvesznek a nálunk tanuló afrikai diákok, s jelezték részvételüket osztrák, holland, lengyel és német főiskolások is.

az egyetemes eszperantó szövetség augusztus 1-től 8-ig hágában tartja 49. világkongresszusát. itt körülbelül 140 főnyi küldöttségünk képviseli a magyar eszperantistákat, 20 tagu, fiatalokból álló delegációnk utazik ki az egyetemes eszperantó szövetség 20. ifjúsági világkongresszusára, amelyre augusztus 10-17 között kerül sor amszterdamban - fejezte be tájékoztatóját kapitány lajos. /mti/

-2-

bb 2. kinizsi-szobrot állítanak nagyvázsonyban

vid fm/tné vm fm

1964. január 23.

kinizsi pál lovasszobrát ez év nyarán állítják fel egykori lakóhelyén nagyvázsonyban. a szobrot - szabó istván alkotását - a vár mellett helyezik el. /mti/

bb 3. lesz husvét-i báránny - több mint 220.000 kisbáránny várnak a télen bács megyében

vid j vm ie

1964. január 23.

a duna tiza közén, az ország legnagyobb juhtenyésztő vidékén, a múlt évben 300.000-re szaporodott a termelőszövetkezetek juhállománya. az idén már mintegy 220.000 anyától várnak szaporulatot s a napokban napvilágot láttak az első kisbáránnyok.

az elmúlt tél tapasztalatain okulva most jól felkészültek az elletésekre. az anyajuhok részére külön meleg elletőhodályokat jelöltek ki. egyébként a hosszú ősz is kedvezett a nyájaknak: a dus gabonaföldeken az első hó leestéig találtak friss mezőt, s jó erőben vágtak neki a télnek. ez természetesen meglátszik az újszülött báránnyokon is: erőteljesek, életképesek. a nagy gyapjuhozamu szovjet és francia juhokkal végzett keresztezés eredményeként az újszülött kisbáránnyok gyapjasabbak, mint az előző években.

a szaporulat egyrészét az idén is továbbtartásra jelölik ki. az ötéves terv végére ugyanis a megye termelőszövetkezeti gazdaságaiban mintegy félmillió juhot tartanak majd. a továbbtartásra ki nem jelölt állatok a husvét-i ünnepekre kerülnek piacra. /mti/

-3-

bb 4. gondatlan előzés, halálos baleset - két évi szabadságvesztés

i bc/sk/m/zs

1964. január 23.

Mráz Ferenc, sári községbeli lakos lakodalomban volt gyálon, s alaposan felöntött a garatra. Másnap folytatta az italozást és este bálon vett részt. A bálból egy leányt vitt haza motorkerékpárján. Sári község belterületén egy lovaskocsi haladt a motorkerékpár előtt. Mráz nem győződött meg arról, akadályozza-e valamilyen jármű az előzést s így későn vette észre, hogy az ellenkező irányból motorkerékpáros közeledik. Hogy elkerülje az összeütközést, a kormányt jobbra rántotta, azonban motorkerékpárja ekkor nekiszaladt a lovaskocsinak. Az összeütközésnél a gondatlan motoros utasa olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. A vigyázatlan vezető maga is súlyos sérülést szenvedett.

A pestvidéki járásbiróság Mráz Ferencet halált okozó gondatlan veszélyeztetésért két évi szabadságvesztésre ítélte. A bíróság döntését az ügyész is, Mráz Ferenc is tudomásul vette, így az ítélet jogerős. /mti/

...

-4-

KE

bb 5. „fény-utak”, a halastavakon - „munkapadok”, az erdőkben - lovaspostások járják a tanyavilágot

vid ő kz szb ie

1964. január 23.

A hosszú ideje tartó szokatlanul erős hidegben sem teljesen néptelen a határ. Egyes helyeken, mint például Borsod megye hegyvidéki termőterületein, még kifejezetten „szántóföldi”, munka is akad. Az edelényi és az encsi járás mintegy 50 községében a rétvonalakkal párhuzamos hősáncokat húznak a dombokra futó tőföldeken. E különös munka célja az, hogy a tavaszi olvadáskor megakadályozzák a hóle hirtelen lezudulását. A tapasztalat szerint ugyanis az esetleges hirtelen olvadás tetemes eróziós károkat okoz: lemossa a talajt, s ezzel együtt a vetéseket is. Több helyen vesszőből font kerítéseket állítanak fel ugyanígy és ugyanilyen céllal. A megye mélyebbfekvésű - tiszamenti - részein a szélhordta hótakaró vastagsága helyenként meghaladja a fél métert is. A felszine jéggé fagyott, s elzárja a vetéseket a levegőtől. Az egész vidéken körmös és lánc talpas traktorokkal, szekerekkel járatták az ilyen táblákat.

A jeges hótakaróba zárt gabonákhoz hasonlóan „légzési”, gondokat okoz a hideg a halaknak is. A tatai halgazdaság 10, együttesen mintegy 1 400 mázsa halat „örzö”, taván a jégpáncél vastagsága már eléri a 40-50 centimétert. Ilyen vastag jég pedig már szinte teljesen elzárja a levegőtől a halakat. A gazdaság dolgozói, hogy a megfelelő szellőzést biztosítsák, 500 „ablakot”, nyitottak a jégen. A víz, illetve a jégfelület körülbelül egyötödét elfoglaló „ablakok”, persze hamarosan befagynak, így tehát minden nap előlről kell kezdeni a munkát. Gyakran azonban még így se tudnak megfelelő szellőzést biztosítani. Ilyenkor nagyteljesítményű szivattyukat „vetnek be”, ezekkel forgatják, levegőt eményü szivattyukat „vetnek be”, ezekkel forgatják, levegőt emetik a vizet. Gondoskodni kell arról is, hogy fényt kapjanak a halak. E célból keresztben is, hosszában is úgynevezett „fény-utakat”, sepernek a jégre rakódott hóban. A szolnoki felszabadulás halászati termelőszövetkezet tagjai néhány nappal ezelőtt még halásztak és nem is szerencse nélkül. Nem volt ritka az se, hogy 15-20 öt-hat kilós ponty került hálóba. Az utóbbi napokban azonban meg kellett szüntetni a jég alatti halászatot, mert a léken át kihuzott hálók nyomban csonttá keményednek. Így most már a tiszai halászoknak sincs más tennivalójuk: minden nap újra nyitják a jégbevagott szellőző ablakokat.

Tiszakürt és Cibakháza térségében a nagy hidegben is tovább folytatják a folyómenti nádasok betakarítását. A munkahelyeken tüzek lobognak, hogy a nádvágak időnként felmelegedhessenek. Karcag nagy kiterjedésű határában minduntalan tejet, élelmiszert szállító szánokkal találkozók, aki utazásra vállalkozik.

/folyt. köv./
8.26/- szb

-5-

9.30 Amé

KE

bb 5. /,,fény-utak,,... 1. folyt./- szb

a messzire hallatszó csengőszóval közlekedő téli járművek mellett viszont hiába várná az egyébként motorral, vagy kerékpárral közlekedő postásokat, ezek a járművek félmondták a szolgálatot, a postások lóháton indulnak utnak, s közülük nem egy 40-50 kilométert is megtesz ezen a nem éppen jól fűtött hagyományos ,,járművön,,.

nem réptalennek az erdők sem, a tolna megyei állami erdőgazdaságban ,,munkapadokat,, - hótól letakarított tisztásokat - alakítottak ki, ezekre a nagy ,,munkapadokra,, , mert hiszen semmiféle géppel sem boldogulnak, lovakkal huzatják a szálfákat, s itt, viszonylat száraz helyen végzik el a hasogatást, a kérgezést, a gyűrűzést. /mti/

..-

bb 7. kísérletek a váltakozó tanítás átszervezésére

i ni/tm szb zs

1964. január 23.

az elmúlt három évben az általános iskolák hálózata budapestben 204 tanteremmel bővült, s az idén újabb 153 osztálytermet építenek, e jelentékeny fejlesztés ellenére a váltakozó tanítás mértékében, és a tanulócsoporthoz létszámában lényegesebb változás nem várható, mert a gyakorlati oktatásra és napközis célokra is megfelelő számú helyiséget kell biztosítani, ezért a váltakozó tanításnak egy újabb formájával, az úgynevezett hosszmetsetű váltakozással kísérleteznek néhány budapesti iskolában. ez a rendszer lehetővé teszi, hogy minden osztályból a tanulócsoporthoz fele délelőtt, fele délután járjon iskolába, ahol tehát az első osztály négy tanulócsoporthoz áll, ott két csoport délelőttös, két csoport délutános, ugyanilyen módon váltják egymást a többi osztály tanulócsoporthoz is. így az alsó tagozatu tanuló mindig alsóssal, a felső tagozatu mindig felsőssel ,,váltakozik,,.

a fővárosi tanács oktatási osztálya szerint az új módszernek számos előnye van, minden tanulót a megfelelő méretű padba lehet majd ültetni, s nem fordul elő, hogy a nagyobb diákok alig képesek elférni alsó osztályos váltótársaik szűk padjaiban, a szemléltetés körülbelül fele annyi eszközzel is megoldható lesz, hiszen ugyanannak az osztálynak a tanulócsoporthoz most már nem egy időben, hanem megosztva délelőttös-délutános váltásban tanulnak, az új rendszer megkönnyíti a nevelők számára az egységes pedagógiai módszerek kialakítását, korszerűbb nevelési eljárások megvalósítását, mert megszünteti a tanulók eddigi, korcsoportok szerinti elkülönítését, az új beosztás lehetővé teszi továbbá, - s ez a szülők számára lesz majd előnyös - hogy a testvér-gyermekek egy időben járjanak iskolába. /mti/

..-

8.33/- szb

-6-

9.15
C. P. O. I.

nek

bb 9. gazdát kaptak budapestben az ifjúsági lakásépítkezések - közkinccsé teszik a legjobb módszereket

i di/hné szb zs

1964. január 23.

a fővárosi kisz bizottságainak egy része ifjúsági lakásépítkezések szervezésével próbálja enyhíteni a fiatalok lakás gondjait, eddig azonban a vállalkozásoknak csak kisebb része hozta meg a kívánt eredményt, a telekvásárlás, a tervezés, az építési engedély, a kölcsön megszerzésének, az építkezés lebonyolításának nehézségei sok részvevőnek szegték kedvét, néhány helyen azonban, például újpesten, a 8., a 13. és a 18. kerületben legyőzték az akadályokat, s ezekben a városrészekben jelenleg is jónéhány új otthon készül fiataloknak.

a kisz budapesti bizottsága a jövőben nagyobb gondot fordít az ifjúsági lakásépítkezések támogatására, ennek jegyében megalakította központi társasház szervező aek tanácsadó csoportját, ennek tagjai társadalmi munkában segítik majd a fiatalokat, hogy az átlagosnál olcsóbban és gyorsabban jussanak otthonhoz, felkutatják és közkinccsé teszik az építkezések legjobb, leggazdaságosabb módszereit, eljárásait, rendszeres kapcsolatot tartanak az országos takarékpénztárral és az egyéb hivatalos szervekkel, hogy meggyorsítsák az építkezésekkel járó hivatalos eljárások lebonyolítását, ezenkívül a kerületi kisz bizottságok tájékoztatása alapján számbaveszik azokat az ifjúságokat és fiatal értelmiségieket, akik ezen az úton szeretnének lakáshoz jutni, s távlati tervet dolgoznak ki az igények fokozatos kielégítésére, az ifjúsági szövetség képviselői a közeljövőben tárgyalásokat kezdeményeznek, hogy a fiatalok társasházainak egy részét, a jelenleg érvényben levő rendelkezésektől eltérően, állami vállalatok építsék fel, felhívják a társulások tagjainak figyelmét arra is, hogy jelentősen csökkenthetik a költségeket, ha nem magántulajdonban levő telket vásárolnak, hanem a tanácstól kérnek közművesített ház helyet, ha tervtervet adaptálnak lakásonként 1500, ha társadalmi munkában készítik el a szükséges rajzokat és bonyolítják le az ellenőrzést, 3000 forintot takaríthatnak meg az egyedi tervezés költségeivel szemben, ezenkívül ha parketta helyett műanyag melegpadlót alkalmaznak, további 3000 forinttal csökken a kiadás. /mti/

..-

bb 12. huszonöt új benzinkut építését kezdik meg - új töltő-állomás zuglóban - számottevően nő a vidéki kuthálózat is

i szf/gk szb vg

1964. január 23.

az ásványolajforgalmi vállalat 1964. évi tervének legfontosabb beruházási feladatai közé sorolta a benzinkuthálózat fejlesztését, huszonöt új üzemanyag töltőállomás építésének megkezdését tervezik, ebből valószínűleg 8-10 készülhet el ebben az évben, a többi jövőre fejezik be, az idei 8-10 új kut nem szünteti ugyan meg a gyorsan növekvő gépkocsialomány kiszolgálási nehézségeit, de enyhíti majd a torlódást a forgalmasabb töltőhelyeken.

/folyt.köv./

9.15

C. P. O. I.

bb 12. /huszonöt uj... 1. folyt./- szb

örvendetes változást hoz ez az év a budapesti kuthálózat fejlesztésében. mint ismeretes, egyes kerületi tanácsok a múltban - hivatkozással a szépeszeti okokra és a csendrendeletre - vonakodtak engedélyezni új üzemanyagállomások telepítését. álláspontjuk a tanácskozások eredményeként megváltozott, egymás után ajánlják fel a telepítési helyeket és adják meg az engedélyt régi kutak bővítésére. az 5. kerületi tanács például hozzájárult a markó utcai és a szabadság téri töltőállomás régóta esedékes bővítéséhez. az idén mindkét kut kapacitását növelik, három-öt köbméteres ürtartalmu tartályokat 25 köbméteresekre cserélik ki. a 6. kerületi tanáccsal előrehaladtak a tárgyalások a Liszt ferenc téri kut kapacitásának növelésére. a mostani 5 és 10 köbméteres tartály helyett ide is két 25 köbmétereset terveznek. az erre az évre előirányzott új töltőállomások közül az idén átadják rendeltetésének Zuglóban, a Lumumba utcában a hat oszloppal, 25 köbméteres tartályokkal, kétirányú behajtással tervezett kutat, amely a főváros legnagyobb kapacitású üzemanyag-kiszolgáló helye lesz.

vidéken elsőnek a tavalyról áthúzódott kutépitkezéseket, a ceglédi és a tatabányait fejezik be. az idén elkezdik és befejezik új töltőállomás építését szolnokon, veszprémben, kiskunhalason, dunaujvárosban, szentesen, szombathelyen, tapolcán és vácsott. ezek a kutak általában négyoszloposak lesznek, kivéve tatabányát, ahol öt oszlop ötféle üzemanyagot szolgál majd ki. a terv az, hogy azokon a helyeken, ahol már van kut, lehetőleg nem szüntetik meg a régit, hanem átállítják keverék árusítására.

az idén elkezdik és jövőre fejezik be a kutépitést esztergomban, hajduszoboszlón, kiskunfélegyházán, mezőturon, nyíregyházán, sümegen, szekszárdon, gyulán, kaposváron, miskolcon, budaörsön. ezenkívül a lehetőséghez mérten dunaujvárosban és győrött szeretnének egy-egy új kut telepítéséhez fogni a már meglévőknél. megjegyzendő, hogy az áfor az idej új kutakhoz szükséges mintegy száz oszlopnak eddig csak körülbelül a felét tudta biztosítani, de biznak benne, hogy a többit is sikerül beszerezni.

folytatja az áfor a tavaly megkezdett falukut telepítést is. eddig ötven falusi földművelőszövetkezeti bolt kapott ilyen kutat a kétütemű motorok kiszolgálására. az idén száznak az elhelyezését tervezik. /mti/

9.25

9.25 Ché

-8-

kk

bb 6. háromezer futball-labda kaposvárról egyiptomba

vid lk-lm k1

1964. január 23.

a kaposvári szijgyártók kisipari termelő szövetkezetében évente több mint tízezer futball-labdát készítenek. kitűnő munkájuk híre már a tengerentúltra is eljutott, s minden évben újabb távoli országokból kapnak megrendeléseket. az idén az első negyedévben háromezer labdát küldenek egyiptomba./mti/

--

bb 8. népművelők klubja

1 áe/sk-lm fm

1964. január 23.

a főváros legújabb közművelődési intézménye a „népművelők klubja”, amely lehetővé teszi a kulturmunkások közvetlen kapcsolatát, fórumot teremt számukra a vélemény- és tapasztalatcseréhez. a baráti összejövetelekre a kulturális intézmények vezetőit, a tanácsok, a tömegszervezetek művelődési osztályainak munkatársait, az ötvös Loránd tudományegyetem népművelési tanszékének oktatóit és hallgatóit hívják meg. időnként a kulturális élet ismert szaktekintélyeinek irányításával művelődéspolitikai kérdéseket, vagy egy-egy filmalkotás kapcsán elvi-esztétikai nézeteket vitatnak meg. a klubhelyiséget a néphadsereg központi klubja bocsátotta a népművelési munkások rendelkezésére./mti/

--

bb 11. pénteken kiskunlacházán sorsolják a lottót

i kf-lm vg

1964. január 23.

a lotto 4. játékheti nyerőszámait január 24-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel, kiskunlacházán sorsolja a sportfogadási és lotto igazgatóság./mti/

--

9.33/- szb

-9-

9.33 Ché

kk

bb 10. európa ipara ad találkozót az idei budapesti nemzetközi vásáron: eddig 27 ország jelentette be részvételét - szombat-vasárnap kivételével délelőttönként csak a szakemberek látogathatják a vásárt - öt új pavilon épül

i nbj/gg szb vg

1964. január 23.

megkezdődtek már az előkészületek az idei budapesti nemzetközi vásár rendezésére, eddig 27 ország jelentette be részvételét: a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia, kuba, jugoszlávia, ausztria, angliá, franciaország, az egyesült arab köztársaság, a német szövetségi köztársaság, izrael, tanganyika, belgium, finnország, hollandia, olaszország, görögország, japán, norvégia, dánia, Lichtenstein, svájc, svédország és indonézia.

az elmúlt két évben a külföldi kiállítók azt tapasztalták, hogy a nagyszabású árubemutató a magyar ipar sok meglepetést tartogat, s hogy a vásáron kiállított berendezések, áruk műszaki színvonala állandóan növekszik, a jelentkezéssel egyidejűleg mellékelt cikklis listák azt mutatják, hogy az idei vásáron a külföldi cégek is „ki akarnak tenni magukért”, s a legújabb termékekkel jelentkeznek. az előjelek szerint az 1964. évi budapesti nemzetközi vásár egész európai ipari fejlődésének nagy seregszemléje lesz, magas színvonalú ipari kiállítás. bár a vásár területe nem növekszik, a vásár vezetősége öt, - esetleg hat - új pavilont építtet, amelyekben a legújabb kiállítási megoldásokat alkalmazhatják az áruk bemutatására, a külföldi vendégeket az idén is várja a külföldiek klubja, ahol telex, tolmács és pénzváltó szolgálat lesz, s az üzletemberek itt is találkozhatnak a külkereskedelem és a kereskedelmi kamara képviselőivel. a vásár rendezősége kiadja a hivatalos katalógust, ezen túlmenően műszaki katalógust is bocsátanak az érdeklődők rendelkezésére. öt nyelven jelenik meg a bulletin, s angol, német nyelven is a vásárhíradó.

a hazai ipar ismét szakosítva jelentkezik, így a látogatók és a külföldi szakemberek is könnyebben áttekinthetik egy-egy iparág teljes keresztmetszetét. természetesen ennek ellenére sem sikkad el egy-egy gyár jó munkája, hiszen minden terméken feltüntetik, melyik üzem készítette. a vásárrendezés azt is szorgalmazza, hogy az érdeklőt üzem a kiállított termékek műszaki jellemzőit több nyelven publikálja, a múlt évben az eredeti elgondolások szerint két ízben szándékoztak szakmai bemutatót tartani, az érdeklődés azonban olyan nagy volt, hogy három ízben kellett megrendezni. a múlt évi tapasztalatok alapján a vásárrendezés elhatározta, hogy szombat-vasárnap kivételével délelőttönként csak a szakemberek tekinthetik meg a vásárt, a nagyközönség pedig délután 2 órától, szombaton és vasárnap azonban délelőtt 10 órától este 10 óráig a nagyközönség számára lesz nyitva. a pavilonok egyébként az idén is este 8 órakor zárják kapuikat. /mti/

9.44/- szb

-10-

10.00 Cse

nek

bb 13. rendszeres etetéssel, fokozott védelmi intézkedésekkel mentsük a telet hasznos vadállományt - az országos erdészeti főigazgatóság felhívása

1 cs/hné-lm 1e

1964. január 23.

a december-eleji nagy havazással beköszöntött és azóta szinte enyhülés nélkül tartó hideg tél észrevehetően megviselte hazánk értékes vadállományát.

az erdők-mezők természetes táplálékot már alig nyújtanak, a hosszas koplás és a hideg miatt lefogytak és elgyengültek a szarvasok, őzek, muflonok. különösen az apróvadállományra veszélyes a hosszú és hideg tél, mivel a vastag jégkéreggel borított hó alól nem tudják előkaparni az életfenntartó eleséget sem.

az országos erdészeti főigazgatóság vadászati osztálya ezért felhívja a vadgazdaságok, a vadásztársaságok és az állami gazdaságok vezetőit, illetve vadászait: a tél hátralevő, nehéz szakaszában fordítsanak még több gondot a vadállomány átteleltetésére. gondoskodjanak megfelelő számú etetőről, az etetőket rendszeresen töltsék fel szálas, gyökgumós, illetve szemestakarmányokkal, s ügyeljenek arra, hogy a legyöngült és ilyenkor kevésbé óvatos vadban kárt ne tegyenek a vadászok, illetve a kőbor-kutyák. folyamatos - lehetőleg naponkénti - területellenőrzéssel, a ragadozók rendszeres irtásával védjék a továbbfejlődés alapjául szolgáló törzsállományt. külön gondoskodásra érdemes a fogoly és a fácán: ez a két vadmadár-faj ugyanis a mezőgazdasági növényvédelem leghasznosabb „munkása”. /mti/

--

bb 14. 14 termelőszövetkezet közös üzlete - 800 000 forintos költséggel korszerűsítik a keszthelyi tsz-mintaboltot

vid j-lm 1e

1964. január 23.

keszthely város és a balaton-vidék ellátásának javítására csaknem két évvel ezelőtt mezőgazdasági termékeket árusító boltot nyitott keszthelyen a járás négy termelőszövetkezte. a kiváló üzlet nemcsak a vásárlók tetszését, hanem a vidék első tsz-mintaboltja címet is elnyerte.

az üzletet most 800 000 forintos költséggel kibővítik és korszerűsítik, s a keszthelyi járás 14 termelőszövetkezetének árusítóhelyévé fejlesztik. a mintabolt, a májusig befejeződő átalakítás után még nagyobb választékkal áll majd a balaton-parti város lakóinak és vendégeinek rendelkezésére. zöldségfélét, gyümölcsöt, tejtermékeket és húst árulnak, s raktárukat félkész termékekkel is bővítik. az üzlet mellett tavasztól kezdve savanyítóüzem és olajütő is működik. a modern árusítóhelyiségekben burgonyahámzó- és gyümölcsmosógépet, valamint infravörös hűsítőberendezést állítanak üzembe. /mti/

--

9.58/- szb

-11-

10.00 Cse

nek

bb 16. hét év óta egyetlen gyermek sem halt meg tbc-ben budapest - jelentés a gümőkór elleni küzdelem helyzetéről

i ni/sk szb zs

1964. január 23.

a tbc-elleni küzdelem figyelemreméltó eredményeiről ad számot a fővárosi tanács egészségügyi osztályának legújabb jelentése. az értékelés szerint az újonnan nyilvántartásba vett tbc-s betegek száma a fővárosban évről-évre csökken, s a tíz év előttinek ötven százalékát sem éri el.

a legjobb eredményeket a gyermekkori tbc leküzdésében sikerült elérni. tizenhárom évvel ezelőtt például 84 gyermek halt meg 0-17 éves korban tuberkulózis következtében, 1958 óta viszont egyetlen egy sem, harmadik éve pedig 18 éven aluliaknál sem fordult elő tbc-s elhalálozás. az utóbbi években több mint 60 százalékkal csökkent a gyermekek gümőkóros megbetegedése is. az egykor pusztító népbetegség fokozatos megszűnése a fiataloknál a növekvő jólét és egészségügyi kulturáltság mellett a tbc-sek felkutatását végző hálózat jó munkájának, a betegek családjában élő fiatalok - az úgynevezett gyermek-kontaktok - hatásos védelmének és az új, korszerű gyógykezelési eljárásoknak az eredménye - mutat rá a jelentés, s egyúttal felhívja a figyelmet a felnőttkorú lakosság tbc-elleni védelmének fokozott feladataira. a fővárosi tbc-gondozás a sztreptomycin és más antibiotikumok kiterjedt alkalmazása óta igen szép eredményeket ért el a felnőttek körében is.

a jelentés végül hangsúlyozza: a tbc-elleni küzdelem budapesti hálózata mind a tervezés, mind a gondozói létszám szempontjából világviszonylatban is kiváló. ennek ellenére mintegy két évtized szükséges ahhoz, hogy a lakosság nagy tömegeinek támogatásával - a tbc-elleni küzdelem fővárosi és kerületi társadalmi bizottságainak tevékeny részvételével - a gümőkór „utánpótlása”, a legkisebb mértékűre csökkenjen. /mti/

..-

bb 17. képzőművészeti vándorkiállítások a bácskai falvakban

vid fm/tné szb fm

1964. január 23.

a bajai türr istván muzeum értékes képzőművészeti anyagából tárlatot állítanak össze, s azt a téli hónapokban bemutadják a járás községeiben. kiállítást rendeznek a falvakban weintrager /umlauttal/ adolf vaskuti festőművész-tanár alkotásaiból is. /mti/

..-

10.5

10¹⁵ Cse

- 12 -

Mk

bb 18. már festik a husvéti himestojásokat a sárközben

vid fm/lk szb fm

1964. január 23.

bár a tél még javában tart, a sárközi népművészek már a tavaszra gondolnak. a sárközi népművészeti szövetkezet „író”, aszszonyai megkezdték a színes husvéti himestojások készítését. bántán özvegy dér józsefné, a népművészet mestere tanítványával, decsen pedig özvegy bátor józsefné népiiparművész mintázza, festi a piros, fekete, lila és zöld alapon tarka mintákkal díszített sárközi husvétitojásokat.

az idei husvétra a tavalyinál jóval többet, 6000-7000 himestojást festenek a sárközben. közülük többet küldenek külföldre. /mti/

..-

bb 19. a trópusi viszonyoknak megfelelő vasuti kocsikat kap indonézia győrből

vid lk szb ki

1964. január 23.

a wilhelm pieck járműipari művekben megkezdték az indonéziának szállítandó 164 vasuti személykocsi gyártásának előkészületeit. az európai vasutaknál keskenyebb, 1067 milliméter nyomtávolságú pályákon az ittenieknél alig kisebb kocsikat közlekedtetnek indonéziában, nem ritkán 100 kilométeres, sőt ennél nagyobb sebességgel. már ez a körülmény is fokozott követelményt támaszt a biztonságos, jó futású forgóvázszal szemben. jelenteg holland, francia, belga kocsik futnak, amelyekkel nincsenek teljesen megelégedve. a magyar iparra hárul a feladat, hogy azoknál jobbat készítsen. az első forgóvázakat lehetőleg még a félév végéig elkészítik és nyomban elküldik indonéziába, ahol alapos próbának vetik alá.

Legnagyobb számban az úgynevezett turista kocsik készülnek. ezeknek hossza 20 méter. belső kiképzésüknél érdekesség, hogy az ülések nádfonatosak, mert az ottani paradus trópusi levegőben a műbőrülés nedvessé válik. nagyteljesítményű ventilátorokat is felszerelnek a kocsikban, hogy állandó mozgásban tartsák a levegőt. az étkezőkocsikat stone-féle légkondicionáló berendezéssel látják el. külön problémát jelent a korrózió elleni védekezés.

a sorozatgyártás előkészítéséhez a vagonszerkesztők mellé felsorakoznak a technológusok is, mert a gyártásnál a legfejlettebb módszereket kívánják alkalmazni. a kocsiszekrények összeállításánál például a legújabb és igen gazdaságos ponthegesztési eljárást vezetik be. /mti/

..-

10.15

10¹⁵ Cse

- 13 -

Mk

bb 15. újra nagy területeken termelik a szabolcsi babot

vid j-lm ie

1964. január 23.

szabolcs-szatmár megyében újra nagy területen termelnek főnövényként és köztesként babot. a szövetkezetek már kijelölték erre a célra a földeket. a szatmári tájon, ahol több évtizedes hagyománya van a hüvelyesek termesztésének, a különféle módszerek egész skáláját alkalmazzák az idén, hogy a terméseredményeket fokozhassák. a nagyüzemek 1 800 mázsa babtermésre már szerződést is kötöttek a kereskedelmi szervekkel.

bekapcsolódnak a babtermesztésbe a háztáji gazdaságok is. többnyire a nagyüzemi táblákon köztesként foglalkoznak majd ezzel a növényvel. vállalják a növényápolás során adódó többletmunkát, mert holdanként másfél-két mázsa babtermés, értéke növeli majd a jövedelmüket. a mezőgazdasági terményeket értékesítő szövetkezet már eddig több mint 6 000 gazdával kötött megállapodást bab termesztésére. a tavalyinál nagyobb területen, mintegy 50 000 hold kukoricaföldön termelnek babot a szabolcsi szövetkezeti gazdák./mti/

--

bb 20. fejlesztik az állami és a földművesszövetkezeti kiskereskedelmi hálózatot zalában

vid lk-lm ki

1964. január 23.

zala megye városai és községei több új bolttal, vendéglővel és cukrászdával gyarapodnak ebben az évben. a megye földművesszövetkezetei például tizenhét és félmillió forintot fordítanak a falusi kiskereskedelmi és vendéglátóipari hálózat fejlesztésére. lentiben és letenyén földművesszövetkezeti áruház épül. lentiben modern éttermet, kiskomáromban vendéglőt és eszpresszót építenek. új boltokkal, áruházakkal bővül az állami kiskereskedelmi hálózat is. nagykanizsán abc-áruház, egy ételmiszer-, egy iparcikk- és egy ruházati áruház épül. zalaegerszegen új csemegeüzlet és cukrászda nyílik, és már készítik a város modern, többemeletes magas áruházának a terveit is. zalaegerszegen befejezik az aranybányai szálló bővítési munkálatait. a szálloda 57 szobával lesz nagyobb./mti/

--

10.25

10.40 *me*

- 14-

me

bb 21. őz a szénakazalban, fácán a tyukpadlason, vaddisznó az etetővályunál

vid j szb ie

1964. január 23.

a baranyai erdők és mezők didergő vadjai tömegesen vándorolnak a falvakba. a határt immár 50 napja borító jeges hótakaró és az állandó erős fagy szinte elviselhetetlenné tette az érzékeny állatok számára a szabadban való tartózkodást. az erdészek és a vadászok egyöntetű véleménye, hogy a vadak nagyobb megpróbáltatásnak vannak kitéve és többet szenvednek, most mint tavaly, az „évszázad telén„.

a zord időjárás ellensúlyozásául mindenütt bőségesen ellátják takarmánnyal az etetőket, és kukoricaszárból vagy rőzséből „melegedőket„ is állítanak fel a vadak számára. azok mégis inkább a házak közé, - udvarokba és kertekbe húzódnak, ahol elviselhetőbb a nagy hideg, és szintén találnak táplálékot. kisjakabfalván, somogyi józsefék kertjében például három kis őz talált éjjeli menedéket az egyik szénakazal tövében. beremenden, kollár kálmánék udvarán négy fácán töltötte a hideg éjszakákat a szélvédett szőlőlugasban. az őzek és a fácánok sokhelyütt világos nappal is elmerészkednek a házakig, s a fácánok például a tyukoknak kiszórt kukoricából csillapítják éhségüket. a nyulak közül is sok behúzódtott a kertekbe, és a magas hóban „bunkerokat„ vájtak maguknak. táplálékul kintmaradt káposztatorzsákat és más kertü növényeket kaparnak elő a hó alól.

borsod megyében, a tiszamenti apróvadász területeken is szinte megszelídültek a fácánok, a foglyok, sőt még a nyulak is. felkeresik a tanyákat, tsz-majorokat, még a falvakba is elmerészkednek, s félénkségüket feladva, megvárják, míg ételmelet szórnak nekik. magtárak, istállók környékén valóságos találkozók rendeznek a mezők apróvadászai, s ha ételmüket megkapták, jóllakottan távoznak. érdekes jelenséget figyeltek meg szendrő környékén is. itt a vaddisznók keresik fel a falvakat, s olyan eset is előfordult, hogy a házi sertésekkel egy vályuból ették a forró daráskeveréket.

a dermesztő hideg és a vastag hótakaró kizökkentette megszokott életmódjukból a mezők vadállományát csongrádban is. a nyulak nem bírnak ételmelet kaparni a jégpáncéllal borított hó alól, s a fácánok összefagyott szárnyukkal csak „gyalogosan„ bírnak közlekedni, ezért ösztönösen lakott helyekre menekülnek. szegeden, fácáncsapatok ütötték tanyát, hódmezővásárhelyen a város külső részének utcáira merészkedtek be a félénk mezei nyulak, s a szeremelei utca egyik házában udvarán fogolycsapat telepedett meg. az egyik házban egy fácánkakas a tyukpadlásra menekült a hideg elől, s a baromfiak között húzódtott meg. a gazdák sok helyen védelmükbe vették az időjárás viszontagságainak kitétt mezei lakókat és a háziállatokkal együtt etetik őket./mti/

--

10.33

10.40 *me*

- 15 -

me

bb 22. szőlőoltvány-készítő tanfolyam szekszárdon

vid j szb ie

1964. január 23.

a szekszárdi állami gazdaság új hajtatóüzemében szőlőoltvány-készítő tanfolyam indult, amelyen az „angolnyelves párosító” módszerű oltást tanulja 100 fiatalasszony leány. a hallgatók filoxeramentes amerikai vadalanynba oltanak európai nemes szőlővesszőket. a tanfolyam elvégzése után a szekszárdi borvidék rekonstrukciójához és a társgazdaságok ellátására mintegy 3 millió szőlőoltványt készítenek. ehhez a gazdaság munkásai megkezdték a vadalanynvesszők méretre vágását, s eddig 1 300 000 alanyt készítettek elő az oltásra. /mti/

--

bb 23. új műsorra készül a tótkomlói nemzetiségi bendzsózenekar

vid fm/tné szb fm

1964. január 23.

a tótkomlói szlovák nemzetiségű népi együttes bendzsózenekara javában készül a koratavaszi vendégszereplésekre, valamint a békés megyei kulturális szemle bemutatóira. az elmúlt évben első nelyezést elért együttes az idén új zenekari számokkal lép meg a közönséget. érdekes hangszerelésben ősi cseh, valamint szlovák dalokat mutatnak be. /mti/

--

bb 27. csaknem 9000 új ipari munkás vas megyében

vid lk szb ki

1964. január 23.

az idén csaknem kilencezerrel többen dolgoznak vas megye iparában mint a korábbi években. tizenhatezerről csaknem huszonezezerre nőtt az ipari munkások száma, a szombathelyi pamutiparban két új üzemrész létesült az elmúlt években, s így munkásgárdája többszáz fővel növekedett. hasonló a fejlődés a cipőgyárban, ahol a körmendi teleppel együtt háromezerhatszázan dolgoznak. az új üzemek közül legjelentősebb a remix, dolgozóinak száma már meghaladja a kétezeret. szombathelyen élelmiszeripari gépgyár, sárváron hűtőgépgyár, celldömölkön pedig kesztyűgyár kezdte meg működését. /mti/

--

10.40

10.40 Cse!

- 16 -

M

bb 24. tízmillió forintot költenek kőszegen a lakóházak tatarozására

vid fm/tné-Lm fm

1964. január 23.

kőszeg idegenforgalma évről-évre emelkedik. az elmúlt évben például több mint 110 000 hazai és külföldi turista, kiránduló kereste fel a műemlékekben gazdag várost. az idén még több vendéget várnak, s ezért a tanács és a lakosság nagy gondot fordít a lakóházak szépítésére is. az elmúlt évben több mint 250 lakóházat tataroztak. állami erőből mintegy nyolcmillió forintot költenek az épületek rendbehozatalára. az idén pedig tízmillió forintot irányoztak elő az állami lakóházak tatarozására. /mti/

--

bb 25. összegyűjtötték a farsangi népszokásokat borsod megyében

vid fm/tné-Lm fm

1964. január 23.

borsod megye különböző tájain - a palócvidéken, a matyóföldön, a bán völgyében és a csereháti községekben - hajdanában vidám mulatságokkal, népi játékokkal köszöntötték a farsangot. a rohamosan iparosodó megyében ezek a népi szokások már feledésbe merültek és a régi farsangokra csak az öregek emlékeznek. az egykor apáról-fiúra szálló hagyományokat Lajos Árpád, a miskolci herman otto múzeum néprajzkutatója összegyűjtötte. több éven át mintegy harminc községet keresett fel és megörökítette a legszebb farsangi dalokat, táncokat és szokásokat. ezeket a farsangi mulatságokat - amelyeket a palócok ijónak, a matyók ivónak, a cserehátiak pedig brackinak neveztek - a fonóházakban rendezték meg és farsangvasárnaptól hójtfogadó szerdáig tartották.

a legnagyobb mulatságokat a három napig tartó ijóbálokat a palóc vidéken: hangony, uppony, csokvaomány és lénárddaróc környékén rendezték. a legények maguk közül bírót, kulcsárt, táncmestert és katonákat választottak. ez volt a bál előjárósága. a fonóházak udvarán szalmából hatalmas tüzet gyújtottak, amelyet muzsikaszó mellett először körül táncoltak, majd átugrottak. ehhez hasonló volt a matyóknál szokásos ivóbál, csupán annyi volt a különbség, hogy a fiatalok nem cigánymuzsika, hanem dudaszó mellett mulattak.

érdekes hagyomány volt a tardi remélés. ebben a matyó faluban a legények először hosszú nyársakkal járták be a községet, remélve, hogy a gazdák minél több szalonnát, kolbászt, hurkát tűznek botjukra. ezt a játékot táncsal, dallal kísérték és az összegyűjtött jó falatokat annak a gazdának adták, amelynek portáján este az ivóbált rendezték. /mti/

--

10.45

10.45 Cse!

- 17 -

No 6.1

bb 26. februárban megkezdik a dunaujvárosban épülő házgyár részleges üzemi próbáit

vid lk szb ki

1964. január 23.

sokan dolgoznak dunaujvárosban az ország legkorszerűbb házgyárának építésén. a 150 méter hosszú házgyári csarnok négy részből áll. az elsőben a szobanagyságu födémeket, a másodikban a válaszfalakat, a harmadikban a homlokzati elemeket, a negyedikben pedig a „vizes” térelemeket gyártják majd. az előregyártott fűdőszoba-konyhai térelemeket összeszerelve szállítják az építkezés színhelyére, és egyben emelik végleges helyére.

a 35 millió forintos költséggel épülő dunaujvárosi házgyár részleges üzemi próbáira a tervek szerint február közepén kerül sor. az itt gyártott nagypanelelkekkel és térelemekkel dunaujvárosban a dózsa györgy uton az idén 164 lakást építenek. ezekbe a lakásokba már az idén beköltözhetnek a lakók. /mti/

bb 28. távfűtő központot és ötven megawattos gépegyeséget helyeznek üzembe az idén a bővülő pécsi hőerőműben

vid lk szb ki

1964. január 23.

a mecseki iparvidék egyik legjelentősebb beruházásán, a bővülő pécsi hőerőmű építkezésén az idén 280 millió forint értékű feladat vár megvalósításra, 40 millióval több, mint tavaly. elkészülnek a száz megawattos bővítéssel kapcsolatos építészeti munkák, kiépül az ut- és vízhálózat. a legtöbb munkát a gépi berendezések szerelése jelenti. a terv szerint ugyanis az új fűtési idényre, októberre, üzembe helyezik a 4-es turbinát. ez elsősorban a pécsieknek kedvez, mert a városi távfűtés kiszolgálására állítják üzembe, jöhetnek 23 megawatt áramot is termel. még az idén üzembe helyeznek egy 50 megawattos gépegyeséget is.

a hetek óta tartó kemény hideg rendkívül megnehezíti a munkát a nagykiterjedésű építkezésén. ezt súlyosítja, hogy a 26-os építőipari vállalat megkészt a hatalmas üzemcsarnokok teljes lezárásával, üvegezésével. emiatt az építőknek, szerelőknek hideg, vagy csak alig műthető munkahelyeken kell helytállniuk.

a magyar hajó- és darugár dolgozói szovjet szakértők irányításával megkezdtek az előszerelt, harminc méternél magasabb, egyenként 30 tonna súlyú kazánblokk-egységek beemelését végleges helyükre. a szabadtéri előszerelőkben sátrak alatt, hőszigetelt melletti hegesztenek.

/folyt.köv./

10.55

11.00 Cse!

- 18 -

M.A.

bb 28. /távfűtő központot... 1. folyt./- szb

megkezdtek a szénörömlőmalom szerelését is. rövidesen sor kerül a mechanikus és a villamos pernyeválasztó berendezés összeállítására. Lengyel szakemberek közreműködésével a napokban hozzálátanak egy 20 méter hosszú, 8 méter magas szénfelszedőgép szereléséhez. ez az első ilyen berendezés hazánkban. ha elkészül 500 köbméter szenet emel óránként a szállítószalagra.

nagy gondot fordítanak az erőműnél beépítésre kerülő anyagok előzetes minőségi ellenőrzésére. jelenleg többszáz ezer méter káncsövet vizsgálnak ultrahangos műszerrel. így a rejtett, szemmel nem látható, hajszálvékony repedéseket is felderítik.

a csaknem egymilliárd forintos erőműbővítési programból az év végéig - az előző évek beruházásaival együtt - körülbelül 700 millió forint értékű munka valósul meg. /mti/

bb 29. másfél millió forint hitelengedmény az áruértékesítési terv túlteljesítéséért

vid j szb ie

1964. január 23.

a zalaszentgróti járásban is most összesítik a termelőszövetkezetek elmúlt évi gazdasági eredményeit. az adatok a járás közös gazdaságainak további fejlődéséről adnak számot. a járás 27 termelőszövetkezte a kedvezőtlen időjárás ellenére a tervezett 56 millió helyett 61 millió forint értékű árut értékesített, jöhetnek öt közös gazdaság nem tudott eleget tenni vállalt kötelezettségeinek. elsősorban a hustermelésben érték el jó eredményt: minden hold szántó után 157 kiló húst adtak el. az áruértékesítési terv túlteljesítéséért a járás szövetkezetei másfél millió forint hitelengedményben részesültek.

a gazdálkodás fejlődése lemérhető a tsz-tagság jövedelmének növekedésén is. az 1961. évi 23 és az 1962. évi 28 forinttal szemben tavaly 30 forintnál többet ért átlagosan egy munkaegység a járásban. /mti/

bb 30. 68 millió forintot fordítanak nagyüzemi építkezésekre a vasi tsz-ek

vid j szb ie

1964. január 23.

vas megye termelőszövetkezeteiben az idén is jelentős építkezéseket végeznek. összesen 68 millió forintot költenek elsősorban istállók, magtárak, szénaszárítók és gépszínek építésére. többek között felépül tíz 100 férőhelyes tehénistálló, mintegy 2000 férőhelyet építenek a borjak és növendékállatok részére. harminchét közös gazdaságban villamosítják a majorokat, s mintegy 11 000 négyzetméternyi felületen palántanevelő-telepeket létesítenek. /mti/

11.00

11.00 Cse!

- 19 -

bb 31. tizenegy- és félmillió forint értékű könyvet vásároltak
tavaly a szabolcsiak

vid fm/tén-lm fm

1964. január 23.

tizenegy- és félmillió forintot, az előző évinél körülbelül
kétfélmillióval többet költöttek tavaly szépirodalmi és szakkönyvek
vásárlására szabolcs-szatmárban. a megyében az állami könyvesbol-
ton kívül tíz földművelőszövetkezeti könyvtár működött, s decem-
berben tiszavasváriban a tizenegyediket nyitották meg. ezenkívül
a községekben mintegy ötszáz „társadalmi”, könyvtár dolgozik
rendszeresen. a bizományi árusok közvéleménykutatást végeznek,
s a dolgozó parasztok érdeklődési körének legjobban megfelelő
könyveket szerzik be és kínálják eladásra./mti/

..-

bb 32. egy év alatt több mint 132 000 látogatója volt a győr-
sopron megyei muzeumoknak

vid fm/tné-lm fm

1964. január 23.

a győr sopron megyei muzeumi igazgatóság értékelte a
felügyelete alá tartozó intézmények múlt évi tevékenységét. a
megye négy muzeuma 11 200 régészeti, numizmatikai, néprajzi,
iparművészeti, képzőművészeti és helytörténeti dokumentummal,
illetve tárggyal gyarapodott. a tíz állandó és 14 időszakos
kiállítás tavaly több mint 132 000-en tekintették meg./mti/

..-

bb 35. művelődési klubházak a zalai községekben

vid fm/tné-lm fm

1964. január 23.

a zala megyei tanács népművelési csoportjának javasla-
tára a megyében nem engedélyezik a nagyméretű művelődési házak
építését, mert a lakosság csak nagy költségbe veri magát, de
az épületeket nem tudják kihasználni. helyettük olcsó, a célnak
megfelelő művelődési klubházakat építenek a megyében. ebben helyet
kap a községi könyvtár, a szakköri helyiség, a társalgó, s a
filmvetítő-berendezéssel felszerelt kétszáz személyes terem,
amely alkalmas összejövetelek, táncestek rendezésére is. egy-egy
klubház felépítése 300 000-350 000 forintba kerül, azaz egy művelő-
dési ház árából három klubház építhető. ebben az évben 14 zalai
községben épül művelődési klubház./mti/

..-

11.05

11.20 *csé*

- 20 -

Ma

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 1. számú hírünk: /az ember tragédiája... 1. folyt./
első bekezdésének 8. sorában a szöveg helyesen:

... az író halálának 100. évfordulójára...
/mti/

..-

bb 34. ujramegválasztották baranya megye legöregebb tsz
elnökét

vid j szb ie

1964. január 23.

érdekes választás zajlott le beremenden, az ország legdél-
libb falujában. a jóhírű dózsa termelőszövetkezet tagjai a
zárszámadási közgyűlésen választották újjá a vezetőséget. az
elnöki teendők ellátását ismét a 68 éves kocsis istvánra biz-
ták, aki megalakulása óta vezeti a szövetkezeti gazdaságot és
jelenleg baranya megye legidősebb tsz-elnöke. a szellemileg és
fizikailag friss, mozgékony parasztember másfél évtizede áll
már a két falut - a magyarlakta beremendet és a horvátlakta
kásádót - egyesítő termelőszövetkezet élén. fiatal, jó képes-
ségű szakemberek dolgoznak mellette, akik megosztják vele a
vezetés terhét, gondját.

az idős elnök megválasztása egyhangulag történt. a dolgozók
bizalma teljes mértékben indokolt, ezt bizonyítják az 1963-as
zárszámadás adatai is. a dózsa tsz a múlt évben 125 százalékra
teljesítette áruértékesítési tervét, ami azt jelenti, hogy a
tervezettnél 1.8 millió forinttal több növényi és állati termé-
ket adott el. a termelőszövetkezet tiszta vagyona 2.2 millió
forinttal gyarapodott, és ma már meghaladja a 13 millió forin-
tot. beremenden néhány év óta a tagoknak nem munkaegység-része-
sedést, hanem pénzbeli munkadíjat fizetnek, amelynek háromne-
gyed részét havonta megkapják. tavaly az egy dolgozóra jutó át-
lagkereset 17 és félezer forint volt. /mti/

..-

n

11.15

- 21 -

11.20 *csé*

Ma

bb 31. tizenegy- és félmillió forint értékű könyvet vásároltak
tavaly a szabolcsiak

vid fm/tén-lm fm

1964. január 23.

tizenegy- és félmillió forintot, az előző évinél körülbelül
kétfélmillióval többet költöttek tavaly szépirodalmi és szakkönyvek
vásárlására szabolcs-szatmárban. a megyében az állami könyvesbol-
ton kívül tíz földművelésügyi könyvtár működött, s decem-
berben tiszavasváriban a tizenegyediket nyitották meg. ezenkívül
a községekben mintegy ötszáz „társadalmi” könyvtár dolgozik
rendszeresen. a bizományi árusok közvéleménykutatást végeznek,
s a dolgozó parasztok érdeklődési körének legjobban megfelelő
könyveket szerzik be és kínálják eladásra. /mti/

--

bb 32. egy év alatt több mint 132 000 látogatója volt a győr-
sopron megyei muzeumoknak

vid fm/tné-lm fm

1964. január 23.

a győr sopron megyei muzeumi igazgatóság értékelte a
felügyelete alá tartozó intézmények múlt évi tevékenységét. a
megye négy muzeuma 11 200 régészeti, numizmatikai, néprajzi,
iparművészeti, képzőművészeti és helytörténeti dokumentummal,
illetve tárggyal gyarapodott. a tíz állandó és 14 időszakos
kiállítás tavaly több mint 132 000-en tekintették meg. /mti/

--

bb 35. művelődési klubházak a zalai községekben

vid fm/tné-lm fm

1964. január 23.

a zala megyei tanács népművelési csoportjának javaslata-
ra a megyében nem engedélyezik a nagyméretű művelődési házak
építését, mert a lakosság csak nagy költségbe veri magát, de
az épületeket nem tudják kihasználni. helyettük olcsó, a célnak
megfelelő művelődési klubházakat építenek a megyében. ebben helyet
kap a községi könyvtár, a szakköri helyiség, a társalgó, s a
filmvetítő-berendezéssel felszerelt kétszáz személyes terem,
amely alkalmas összejövetelek, táncestek rendezésére is. egy-egy
klubház felépítése 300 000-350 000 forintba kerül, azaz egy művelő-
dési ház árából három klubház építhető. ebben az évben 14 zalai
községben épül művelődési klubház. /mti/

--

11.05

11.05
Cse

- 20 -

PKK

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 1. számú hírünk: /az ember tragédiája... 1. folyt./
első bekezdésének 8. sorában a szöveg helyesen:

... az író halálának 100. évfordulójára...
/mti/

--

bb 34. ujramegválasztották baranya megye legöregebb tsz
elnökét

vid j szb ie

1964. január 23.

érdekes választás zajlott le beremenden, az ország legdől-
libb falujában. a jóhírű dózsa termelőszövetkezet tagjai a
zárszámadási közgyűlésen választották újjá a vezetőséget. az
elnöki teendők ellátását ismét a 68 éves kocsis istvánra biz-
ták, aki megalakulása óta vezeti a szövetkezeti gazdaságot és
jelenleg baranya megye legidősebb tsz-elnöke. a szellemileg és
fizikailag friss, mozgékony parasztember másfél évtizede áll
már a két falut - a magyarlakta beremendet és a horvátlakta
kásádót - egyesítő termelőszövetkezet élén. fiatal, jó képes-
ségű szakemberek dolgoznak mellette, akik megosztják vele a
vezetés terhét, gondját.

az idős elnök megválasztása egyhangulag történt. a dolgozók
bizalma teljes mértékben indokolt, ezt bizonyítják az 1963-as
zárszámadás adatai is. a dózsa tsz a múlt évben 125 százalékra
teljesítette áruértékesítési tervét, ami azt jelenti, hogy a
tervezettnél 1.8 millió forinttal több növényi és állati termé-
ket adott el. a termelőszövetkezet tiszta vagyona 2.2 millió
forinttal gyarapodott, és ma már meghaladja a 13 millió forin-
tot. beremenden néhány év óta a tagoknak nem munkaegység-része-
sedést, hanem pénzbeli munkadíjat fizetnek, amelynek háromne-
gyed részét havonta megkapják. tavaly az egy dolgozóra jutó át-
lagkereset 17 és félezer forint volt. /mti/

--

n

11.15

- 21 -

12.20
Cse

PKK

bb 33. hat év alatt háromszorosára növekedett magyarországi és románia árucseréforgalma - magyar gyártmányú erőművet helyeznek üzembe iasiban és nagyváradon - évente 200 millió köbméter román földgázt kap magyarországi

i sl/tr-lm vg

1964. január 23.

a román népköztársaság egyre fejlődő gazdasági kapcsolatok fűzik össze magyarországgal. az együttműködés egyik legjelentősebb területe az áruforgalom, amely különösen az utóbbi években nagyot fejlődött. az együttműködésnek fontos állomása volt a magyar-román gazdasági vegyes kormánybizottság múltévi ötödik ülészaka, majd az azt követő kereskedelmi szerződés, amelynek alapján az idén több mint 20 százalékkal növekszik a két ország árucseréje. ezzel magyarországi és románia áruforgalma hat év alatt megháromszorozódott.

magyarországi számára románia új piacot jelent például teljes hőerőművek exportja szempontjából. magyarországon készült erőművi berendezések felhasználásával még az idén megkezdik a iasi és a nagyváradon erőművek szerelését. szállítunk uszó- és portáldarukat, műszereket, telefonközpontokat, röntgenkészülékeket, gyógyszereket és gyógyszer alapanyagokat.

mi sok fontos ipari nyersanyagot és különféle gépeket szerzünk be románitól. a többi között piritet, fűrészárut, só, kőolajipari berendezéseket, olajbányászatunk fejlesztésére mélyfúró berendezéseket. a korábbi megállapodásnak megfelelően évente 200 millió köbméter földgáz érkezik a román népköztársaságból és az idén a korábbi évekhez hasonlóan ismét 600 román gyártmányú tehervagonnal gyarapszik a máv kocsiállomása.

egyre gyümölcsözőbb az együttműködés másik módja, a műszaki tudományos tapasztalatcsere is. évente majdnem 100 műszaki téma kölcsönös tanulmányozására kerül sor. a magyar szakemberek a többi között az olajbányászat és az olajfeldolgozás módszereit, az olajtüzelésű erőművek és a földgáztüzelésű ipari kemencék működését tanulmányozzák románian. a román szakértőket főleg a magyar építőipar szakemberképzése, a fémöntvényekben bevezetett új módszerek, a gyártmányozott szövetek gyártása, a talpbőr-cserzés és a gördülő csapágygyártás érdekli. a tapasztalatcsere nagyrészt műszaki dokumentációk és technológiai leírások cseréjével bonyolítja le. /mti/

- 22 -

11.25

13.20 Cse

kel

bb 36. háromemeletes szállót kapnak a békéscsabai építők
vid Lk-Lm ki 1964. január 23.

békéscsabán 250 személyes munkásszálló készült el az építők részére. az épületben korszerű konyhát is berendeztek. a háromemeletes, nyolcvan szobás szállóba február első napjaiban költöznek be a lakók. /mti/

--

bb 37. időjárásjelentés

gk szb

1964. január 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. január 23-án, csütörtökön 13 órakor:

a nappali hőmérséklet keleten is emelkedik

nyugat-európában tovább tart a csendes, helyenként ködös idő. ezzel szemben szárazföldünk északi és keleti részein gyorsan követik egymást a különböző hőmérsékletű légtömegek szeles, csapadékos időjárását okozva. a kárpát-medencét borító hideg légréteg nap délután az északnyugatról érkező óceáni eredetű levegő hatására részben felszakadt. északon néhány helyen kisebb havazást észleltek. nyugaton a ködtakaró feloszlott és ott még 7 órás napsütés volt. így a hőmérséklet eloszlásában igen szeszélyes helyzet alakult ki. míg veszprémben plusz 3, sopronban plusz 2 fok volt a hőmérséklet csúcserőke, az ország keleti felében sokfelé a mínusz 10 - 15 fokot sem érte el. a hajnali hőmérséklet általában mínusz 15-20 fokig süllyedt, de a dunántúlon mértek mínusz 1-4 fok közötti legalacsonyabb hőmérsékleteket is. a hótakaró vastagsága 10-25 centiméter.

ma délelőtt tovább tartott az igen érdekes hőmérsékleti eloszlás. budapest területén 10 órakor az országos meteorológiai intézetben plusz 2 fokot mértek, ugyanabban az időben a ferihegyi repülőtéren még csak mínusz 10 fok volt a hőmérséklet. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 9.2 fok volt, 7.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, ma csapadék nélkül, holnap gyenge havazásokkal. a ködök keleten is gyengülnek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5 - 10 fok között, szélvédett helyeken mínusz 10 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0 - mínusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 185 centiméter. /mti/

13.20/- szb

-23-

13.25 Cse

kel

bb 38. áprilisban lát munkához dubnában az egyesített atomku-
tató intézet első magyar igazgatóhelyettese -fenyves ervin professzor
nyilatkozata

i ms/gk szb zs

1964. január 23.

néhány nappal ezelőtt a sajtó és a rádió hírül adta, hogy a dubnai egyesített atomkutató intézetben részvevő országok megbizottai magyar tudóst, fenyves ervint, a fizikai tudományok doktorát, a központi fizikai kutató intézet főosztályvezetőjét választották a szocialista országok e jelentős közös kutató intézetének egyik igazgatóhelyettesévé. a 40 éves fenyves ervin az intézet első magyar igazgatóhelyettese. fiatal kora ellenére csaknem két évtizedes tudományos múlt áll mögötte. 1946-ban szerezte meg diplomáját az eötvös loránd tudományegyetem matematika-fizika szakán. 1950-ben ugyanott doktori oklevelet szerzett, 1955-ben nyerte el a fizikai tudományok kandidátusa, 1960-ban a fizikai tudományok doktora tudományos fokozatot. 1953-ban az eötvös loránd fizikai társulat bródy-schmidt díjával tüntették ki. nevét külföldön is jól ismerik, számos nemzetközi konferencián tartott figyelmet keltő előadást. tagja az alap- és alkalmazott fizikai kutatások nemzetközi szövetség /lupar/ nagyenergiájú fizikai bizottságának és elnöke a nemzetközi szervezet magyarországi bizottsága kozmikus és nagyenergiájú fizikai szakbizottságának.

fenyves professzor, aki a napokban érkezett haza dubnából, nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- úgy érzem, nagy megtiszteltetés a magyar tudomány számára az a tény, hogy magyar fizikust választottak az egyesített atomkutató intézet igazgatóhelyettesévé. ezt az intézetet 1956-ban hozták létre a szocialista országok a nagyenergiájú fizikai kutatósok, valamint egyes magfizikai alapkutatások művelésére. az intézet felszerelése és kutatógárdája a legmagasabb tudományos követelményeket is kielégíti. éppen ezért jelentős nyereség a magyar tudomány számára, hogy a mi kutatóinknak is módjukban van közvetlenül résztvenniük az intézetben folyó kutatásokban. jelenleg is dolgozik dubnában egy magyar kutatócsoport és a jövőben tovább kívánjuk növelni az intézet magyar munkatársainak számát.

- igazgatóhelyettesi megbízatásom egyébként két évre szól. munkámat ez év áprilisában kezdem meg az egyesített atomkutató intézetben.

eddig tudományos munkásságáról a professzor a következőket mondotta:

/folyt.köv./

14. 35/Lm

-24-

RA

mti hivatalos közlemények

1964. január 25.

bb 44. embargó: 20.--h

összehívták az országgyűlést

szb bs

1964. január 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusa /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1964. január hó 30-án /csütörtök/ délelőtt 11 órára összehívta./mti/

--

13.34/- szb

-1-

13. *Am*

RA

bb 38. áprilisban lát munkához dubnában az egyesített atomku-
tató intézet első magyar igazgatóhelyettese -fenyves ervin professzor
nyilatkozata

i ms/gk szb zs

1964. január 23.

néhány nappal ezelőtt a sajtó és a rádió hírül adta, hogy a dubnai egyesített atomkutató intézetben részvevő országok megbizottai magyar tudóst, fenyves ervint, a fizikai tudományok doktorát, a központi fizikai kutató intézet főosztályvezetőjét választották a szocialista országok e jelentős közös kutató intézetek egyik igazgatóhelyettesévé. a 40 éves fenyves ervin az intézet első magyar igazgatóhelyettese. fiatal kora ellenére csaknem két évtizedes tudományos múlt áll mögötte. 1946-ban szerezte meg diplomáját az eötvös loránd tudományegyetem matematika-fizika szakán. 1950-ben ugyanott doktori oklevelet szerzett. 1955-ben nyerte el a fizikai tudományok kandidátusa, 1960-ban a fizikai tudományok doktora tudományos fokozatot. 1953-ban az eötvös loránd fizikai társulat bródy-schmidt díjával tüntették ki. nevét külföldön is jól ismerik, számos nemzetközi konferencián tartott figyelmet keltő előadást. tagja az alap- és alkalmazott fizikai kutatások nemzetközi szövetség /iupar/ nagyenergiájú fizikai bizottságának és elnöke a nemzetközi szervezet magyarországi bizottsága kozmikus és nagyenergiájú fizikai szakbizottságának.

fenyves professor, aki a napokban érkezett haza dubnából, nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- úgy érzem, nagy megtiszteltetés a magyar tudomány számára az a tény, hogy magyar fizikust választottak az egyesített atomkutató intézet igazgatóhelyettesévé. ezt az intézetet 1956-ban hozták létre a szocialista országok a nagyenergiájú fizikai kutató-sok, valamint egyes magfizikai alapkutatások művelésére. az intézet felszerelése és kutatógárdája a legmagasabb tudományos követelményeket is kielégíti. éppen ezért jelentős nyereség a magyar tudomány számára, hogy a mi kutatóinknak is módjukban van közvetlenül résztvenniük az intézetben folyó kutatásokban. jelenleg is dolgozik dubnában egy magyar kutatócsoport és a jövőben tovább kívánjuk növelni az intézet magyar munkatársainak számát.

- igazgatóhelyettesi megbízatásom egyébként két évre szól. munkámat ez év áprilisában kezdem meg az egyesített atomkutató intézetben.

eddig tudományos munkásságáról a professor a következőket mondta:

/folyt.köv./

14.35/Lm

-24-

mti hivatalos közlemények

1964. január 25.

bb 44. embargó: 20.--h

összehívták az országgyűlést

szb bs

1964. január 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1964. január hó 30-án /csütörtök/ délelőtt 11 órára összehívta./mti/

13.34/- szb

-1-

13.34/- szb

Handwritten signature

bb 38. /áprilisban lát... 1. folyt./- szb

- tudományos kutató munkámat közvetlenül az egyetem elvégzése után, 1946-ban kezdtem kozmikus sugárzási, majd később nagyenergiájú fizikai vizsgálatokkal. 1950 óta tanítványa, illetve munkatársa vagyok Jánossy Lajos akadémikusnak, aki a kozmikus sugárzás kutatásának világviszonylatban is jól ismert szaktekintélye. Jelenleg a központi fizikai kutató intézet nagyenergiájú fizikai laboratóriumát vezetem. ezenkívül az egyetemen magfizikát és elemi részecskék fizikáját adom elő. eddig mintegy 40 tudományos dolgozatom jelent meg a kozmikus sugárzás és a nagyenergiájú fizika tárgyköréből. az atommag-sugárzások mérésének módszereiről megjelent magyar nyelvű könyvem után most készíti elő az akadémiai kiadó hasonló tárgykörből haiman ottóval közösen írt német nyelvű könyvemet.

- a dubnai egyesített atomkutató intézet, amely elsősorban nagyenergiájú fizikai alapvető kutatásokkal foglalkozik, nagyon kedvező lehetőséget fog adni eddigi munkám továbbfolytatására, az intézetben folytatott vizsgálatok az elemi részecskék alapvető tulajdonságainak feltárására irányulnak és így hozzásegítenek a világ anyagi természetének alaposabb és mélyrehatóbb megismeréséhez, - fejezte be nyilatkozatát fenyves professzor. /mti/

-.-

bb 39. makó nagy tételben szállítja a vöröshagymát

i n. j. /j szb ie

1964. január 23.

a nagyvásártelepre csütörtökön 7 vagon és 143 tehergépkocsi áru érkezett. makóról 440 mázsa vöröshagymát és 310 mázsa levelesbevaló gyökérzöldséget és sárgarépat szállítottak. a vöröshagymát ömlesztve különként 2.50-2.80 forintért, ötkilós papírsákba csomagolva 15.50, tizkilós csomagban pedig 31 forintért hozták forgalomba. /mti/

-.-

14.45/Lm

-25-

15.20/j

mti

bb 40. elektronikus agydaganat vizsgáló, automatikus vérnyomás-
mérő, gyorsfárasztógép, lisztminőségellenőrző, miniatűr ébresztő-
óra - a műszeripar gyártmányfejlesztési és kutatási eredményeinek
bemutatója

i kf-lm vg

1964. január 23.

a műszeripar az idén is megrendezte a már hagyományosnak
mondható házi kiállítást, amelyen a gyártmányfejlesztés és a
kutatás eredményeit ismerteti. a csütörtökön megnyitott kiállítá-
son a műszeriparnak az átszervezés után 23 üzemből alakult 10
nagyvállalata és három kutatóintézete adott számot eredményeiről.

a műszeripar vállalatai 269 új műszer és berendezés minta-
példányát készítették el, 196 gyártmány próbasorozatát és 177
ujtípusú műszer üzemszerű gyártását kezdték meg a múlt évben.

a kiállításon mintegy 350 műszert és berendezést mutattak
be. hozzávetőleges számítások alapján az új műszerek 20 százaléka
a nemzetközi élvonalban foglal helyet, 50 százaléka eléri átlagos
nemzetközi szintet, s a 30 százaléka olyan, amely a rangsorolásban
kedvezőtlenebb értékelést kaphat. a magyar optikai művek geodéziai
műszerei, a ganz-árammérőgyár fogyasztásmérőit, a medicor művek
orvosi műszerei, gyógyászati eszközei között jónéhány a világos
legjobbnek tartott külföldi gyártmányokkal is felveszi a versenyt.

a gyártmányfejlesztési bemutatón számos olyan új műszer
kapott helyet, amelyet az iparág üzemei, kutatóintézetei a kgst
ajánlása alapján állítottak elő. sok ilyen műszer van; köztük az
agydaganatvizsgáló berendezés, vagy - a tavalyi moszkvai kiállí-
táson első díjat nyert - vérkeringésvizsgáló rádiócirculográf.
érdekes műszaki újdonság a műszeripari kutató intézet gyorsfárasztó
gépe, amely a híradástechnikában és a műszeriparban használt
kényes alkatrészek, kapcsolók tartósságának ellenőrzésére nyújt
majd segítséget. magyar szabadalom alapján készült az átviteltechmi-
kai mérőberendezés, amely a hírközlés korszerű eszközét gyártó és
használó üzemek régen várt, fontos műszere.

igen sok, a közönséget közelebből is érdeklő gyártmány is
készült az iparágban, elsősorban a medicor művekben. köztük van
az idén sorozatgyártásra kerülő zavarmentes - a rádió és a
televízió vételre veszélytelen - rövidhullámu diathermiás
kezelőkészülék, az automatikus vérnyomásmérő és az oxigénsátor.
a labor művek egyebek között a gáz és a folyadék elemző kromatográ-
fot és a dagasztott tészta alapján a liszt minőségét ellenőrző
valorigráfot mutatja be. a kgst ajánlására 6 ujtípusú, modern
ébresztőóra készült. a mom még egy újdonságot mutatott be: az
„uti vekkert”, a miniatűr ébresztőóra egészen lapos, akár zsebben
is hordható./mti/

--
-26-
1 poritronscanner, a kéz és a
ruházat szennyezését vizsgáló

16. 15/-n

16. 18 Zulu

bb 41. barcs sándor

na-lm bs

1964. január 23.

a magyar távirati iroda vezérigazgatója stanley m. swintonnak,
az associated press hírügynökség igazgatójának meghívására
csütörtökön new-yorkba utazott./mti/

--

bb 42. sikerrel zárult a mezőgazdasági szakkönyv-pályázat -
üzemi kézikönyvtárakat szerveznek a termelőségvetkezetekben -
sajtótájékoztató a mezőgazdasági könyvhónapról

t ie-lm bs

1964. január 23.

a magyar sajtó házában csütörtökön tájékoztatták az ujság-
írókat a mezőgazdasági könyvhónap előkészületeiről.

dr. siklós margit, a kiadói főigazgatóság helyettes vezetője
elmondotta: a mezőgazdasági könyvhónap immár olyan hagyományos
esemény minden év februárjában, mint az ünnepi könyvhét május-
ban, vagy a műszaki könyvhónap októberben. az idei könyvhónap
célja: a mezőgazdasági szakirodalom népszerűsítése, a terme-
lés, gazdálkodás közvetlen szolgálatába állítása.

a mezőgazdasági szakkönyvek egyelőre még nem teljesen
töltik be szerepüket. az irántuk való érdeklődés kisebb, mint
hazánkban általában a könyvek iránt, forgalmuk aránya sem felel
meg az átlagos könyvforgalomnak. a kiadói főigazgatóság tavaly
felmérte a szakkönyv-állományt, s megállapították, hogy a mező-
gazdaság valamennyi ága rendelkezik irodalommal, s hogy a mező-
gazdaságban dolgozók különböző rétegei is találhatnak s saját
színterületüknek megfelelő könyveket. a nem kielégítő érdeklődés,
vásárlás oka így elsősorban a terjesztés, a propaganda hiányosságai-
ban keresendő. ezek felszámolásában lesz fontos szerepe a mezőgazda-
sági könyvhónapnak, amelynek során többek között mintegy 400
író-olvasó találkozót, szakmai könyvankétot rendeznek országsszerte.

a kiadók is jól felkészültek a könyvhónapra: több mint
300 féle könyv, köztük 17 új kiadvány várja a vásárlókat.

a könyvhónap idején megkezdik a termelőségvetkezeti üzemi
könyvtárak létrehozását. a mezőgazdasági kiadó már összeállította
részükre a 100-150 könyvet, elsősorban kézikönyveket, lexikonokat,
enciklopédiákat tartalmazó alapjegyzéket. olyan könyvek gyűjtemé-
nyét tervezik, amelyeket a termelőségvetkezeti szakemberek nélkü-
lözhetetlen munkaeszközként, rendszeresen használnak majd.

/folyt.köv./

16. 30/-n

16. 30 Zulu

-27-

bb 42. /sikerrel zárult...1.folyt./-Lm

dr. siklós margit bejelentette, hogy elbírálták a tavaly meghirdetett mezőgazdasági szakkönyv-pályázatra beérkezett pályaműveket. a pályázat, amely a szakmai hozzáértés gyors és tömegmértéti elterjesztésére alkalmas, új típusú mezőgazdasági szakirodalom kialakításának céljával indult, várakozáson felüli sikerrel járt. 89 munka érkezett be, s ezek közül a zsűri 25-öt talált kiadásra alkalmasnak. az első díjat nem adják ki, viszont a tervezett négy második és harmadik díj helyett összesen hetet osztanak ki. a három második helyezett: kozma györgy „280 tanács a tojástermeléshez”, alcser jeno „aki öntöz, többet termel”, és molnár lászló „hogyan lesz a tehenészből szakmunkás”, című műve./mti/

..-

bb 43. járási takarmánygazdálkodási napok kezdődtek orosházán

vid j-Lm ie

1964. január 23.

az orosházi felsőfokú mezőgazdasági technikum, a járási tanács és a tit járási takarmánygazdálkodási napokat rendez orosházán. az ünnepélyes megnyitóra csütörtökön került sor az orosházi városi tanács dísztermében, a járás állattenyésztőinek, termelőszövetkezeti elnökeinek, brigádvezetőinek részvételével. a takarmánygazdálkodási napok keretében neves tudósok és gyakorlati szakemberek 10 előadást tartanak a téma különböző kérdéseiről.

az első szakelőadást csütörtökön habinszky mihály, az orosházi kossuth lajos mezőgazdasági technikum igazgatója tartotta a takarmányalap megszervezése címmel./mti/

..-

bb 45. hazaérkezett a debreceni kodály kórus küldöttsége az nszk-ból

vid fm/tné-Lm fm

1964. január 23.

háromhetes nyugatnémetországi vendégszereplés után visszaérkezett debrecenbe a kodály kórus küldöttsége, amely hamburgban lépett fel a helybeli monte verdi kórusral közösen rendezett hangversenyeken. gulyás györgy karnagy és a debreceniek hat szólistája magyar kórusművekre tanította be a hamburgi egyetem énekkarát. nagy sikere volt az egyetemen rendezett hangversenynek és a rádiókoncertnek is.

a két együttes továbbra is ápolja kapcsolatait. terveik között szerepel, hogy 1965-ben - amikor mindkét kórus tizéves fennállását ünnepli - közösen jubileumi hangversenyt rendeznek./mti/

..-

16.41/-n

-28-

1647 2. oldal

bb 44. felszabadulásunk 20. évfordulójára megrendezik a tizedik nemzeti kiállítást - magyar képzőművészek alkotásai linzben, tokióban, velencében és luganóban

i tf/gg vm fm

1964. január 23.

érdekes országos jelentőségű programot dolgozott ki erre az esztendőre a magyar képzőművészek szövetsége - tájékoztatta plesznivy károly munkácsy-díjas iparművész, a szövetség főtitkára az mti munkatársát.

- az idén olyan kiállítás-sorozatot indítunk, amelynek keretében a jövőben minden évben két alkalommal - télen és nyáron - országos tárlatot rendezünk a mai magyar képzőművészet jeles képviselőinek munkáiból, - mondotta. - első ízben február 2-től székesfehérvárott rendezzük meg az országos téli tárlatot. mintegy kétszáz új műalkotást mutatunk be: az istván király muzeumban grafikákat, a csók istván képtárban pedig festményeket és szobrokat. az első országos nyári tárlatot szegeden nyitjuk meg az ünnepi játékok idején. a tervek szerint a nyári tárlatokat mindig szegeden rendezzük meg. a nagyományos miskolci festészeti-szobrászati kiállításra szeptemberben kerül sor a herman ottó muzeumban.

- az említett kiállításokon válogatjuk ki azt a színes, gazdag anyagot, amellyel 1965-ben, a felszabadulásunk 20. évfordulójának tiszteletére rendezett tizedik nemzeti kiállításon átfogó képet adunk majd a magyar képzőművészet fejlődéséről és jelenéről. ezzel a jubileumi bemutatóval egyidőben láthatja majd a közönség az ötödik országos iparművészeti kiállítást is. ezt valószínűleg a budapesti iparművészeti muzeumban, vagy a városligetben, a vásár valamelyik pavilonjában rendezzük meg.

a magyar képzőművészek szövetségének nemzetközi kapcsolatairól szólva plesznivy károly elmondotta, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan 1964-ben is szocialista együttműködési szerződéseket kötnek a baráti országok - a szovjetunió, lengyelország, csehszlovákia, az ndk, bulgária, románia és jugoszlávia - képzőművészeti szövetségeivel. a szerződések alapján kölcsönösen számos tanulmányutra, szakmai megbeszélésre, tapasztalatcserére, valamint különböző kiadványok, katalógusok, cikkgyűjtemények, dokumentációk kicserélésére és külföldi kiállításokon való szereplésre kerül sor.

- nemzetközi kapcsolataink egyéb tekintetben is gyümölcsözőek. tavaly nálunk járt walter kasten, az ausztriai linz város új kiállító szalonjának igazgatója, aki meghívott bennünket az éppen most megnyitott nagyszabású tárlatukra. a meghívásnak eleget téve gazdag anyagot indítottunk utnak a napokban: domanovszky endre, barcsay jeno, bernátn aurél, bartha lászló, főnyi géza, szurcsik jános és orosz jános festőművész, borsos miklós, segesdy györgy, vigh tamás és kerényi jeno szobrászművész, hincz gyula, makrisz zizi, kondor béta és csernus tiber grafikusművész, valamint gorka livia kerámikusművész munkáit, több mint 120 műalkotást.
/folyt.köv./

16.50/-n

-29-

16-2. oldal

/bb 44. felszabadulásunk.....1.folyt./vm

a tárlaton művészi plakátokkal és gyermekrajzokkal is szerepelünk.

- júniusban önálló pavilonnal részt veszünk a hagyományos velencei biennálén. az olimpiai játékok idején tokióban nagyszabású nemzetközi grafikai kiállítást rendeznek, amelyen öt grafikusművésziünk műveit is bemutatják. meghívást kaptunk a luganói nemzetközi grafikai tárlatra. itt gacs gábor, martyn ferenc és gy. molnár istván szerepel majd alkotásaival - fejezte be tájékoztatóját plesznivy károly./mti/

- . -

bb 47. ülést tartott az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja

vid j vm ie

1964. január 23.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja csütörtökön ülést tartott békéscsabán. az öntözéses gazdálkodás fejlesztéséről, a falusi lakosság ellátásáról és a mezőgazdasági termékek felvásárlásáról tárgyaltak.

az előadásokból és a hozzászólásokból kiderült, hogy a körösök vidékén az utóbbi években rohamosan fejlődött az öntözés és vele együtt a zöldségtermesztés. 1957-ben például mindössze 1800 vagon friss zöldséget adtak el szerződéses úton a termelőszövetkezetek, 1964-ben pedig 5000 vagon értékesítésére kötöttek szerződést a mékkel, négy és félezer vagonra pedig a konzervgyárral.

komoly gond viszont a palántanevelés. a képviselőcsoport egyöntetűen helyeselte bozó józsefnek, az ujkigyósi aranykalász tsz főagronómusának javaslatát, hogy minél rövidebb időn belül meg kell szervezni a termelőszövetkezetekben az olcsó és biztonságos palántanevelést./mti/

- . -

bb 46. zenei vetélkedő a győr-sopron megyei tanács liszt-díjáért

vid fm/tné vm fm

1964. január 23.

győrrött a zeneművészeti szakiskolában minden évben hangversenyt rendeznek a megyei tanács által alapított liszt-díj elnyeréséért. az idei vetélkedőt a napokban tartották meg. a magasabb kategóriában, amelyben a már végzett továbbképzősök és a harmadik osztályos tanárképzősök léptek fel - komlós katalint, az alacsonyabb kategóriában pedig - amelyben a szakiskola növendékei szerepeltek - egyforma pontozással németh mária és spiegel mariann ötödik osztályos hallgatókat jutalmazták első díjjal./mti/

- . -

16.55/-n

-30-

1702 g. meli

bb 48. tanácskozás az új gimnáziumi érettségi vizsgaszabályzat bevezetésének előkészítéséről

t vt/hné/m/zs

1964. január 23.

a megyei, megyei jogú városi tanácsok művelődésügyi, a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok oktatási osztályainak iskolai csoportvezetői, valamint a középiskolák tanulmányi felügyelői részvételével csütörtökön értekezletet rendeztek a művelődésügyi minisztériumban. a tanácskozást miklósvári sándor, a közoktatási főosztály helyettes vezetője nyitotta meg, majd dr. fekete józsef főosztályvezető-helyettes tartott tájékoztatót az új gimnáziumi érettségi vizsgaszabályzatáról, illetve a bevezetéssel kapcsolatos feladatokról.

az előadó hangsúlyozta, hogy az érettségiben, azért kötelező a magyar nyelv és irodalom, a történelem és a matematika, mert ez a három tárgy fontos alapját adja az általános műveltségnek.

bejelentette: a művelődésügyi minisztérium minden tanévben február 20-ig megküldi az iskoláknak azt a vizsgaanyagot, amiből a szóbeli érettségi tételeket összeállítják. az osztályfőnökök és a szaktanárok a következő hetekben megismertetik a 4. osztályosokkal a vizsgaszabályzat leglényegesebb rendelkezéseit. a szülőknek osztály vagy iskolai értekezleteken számolniuk be a szabályzat új, lényegesebb vonásairól. gondoskodniuk arról is, hogy az 1., 2. és 3. osztályos diákok, valamint szüleik szintén tudomást szerezzenek az érettségi vizsgaszabályzat fontosabb rendelkezéseiről. a szabályzatot a minisztérium egyébként füzet formájában is hamarosan megjelenteti. ebből minden iskola kap, s néhány példányt az ifjúsági könyvtárban helyeznek el, hogy a diákok alaposabban tanulmányozhassák. mindez azt a célt szolgálja, hogy az érettségi körülményekben kialakult „titokzatosságot”, megszüntessék. a jogok és köteleességek, a követelmények világos ismerete fontos biztosítéka az érettségi vizsga nyugodt légkörének.

a minisztérium álláspontja szerint minden olyan, a pedagógiához értő ember lehet érettségi vizsgálónk, aki a középiskolai oktatás-nevelés problémáiban jártas. helyes, ha a tanácsok illetékesei minél több, nagy gyakorlattal rendelkező tanárt biznak meg az érettségi elnöki tisztséggel. a törekvés az, hogy következetesen érvényesítsék a vizsgákban az érettségi reform legfontosabb elvét: ne a „bemagolt”, ismereteket követeljenek a jelöltektől, hanem elsősorban az önálló gondolkodási, készséget az alkalmazásra kész tudást, a lényeges összefüggések ismeretét mérlegeljék és értékeljék a feleleteknél.
/mti/

- . -

17.00/m

- 31 -

1709 g. meli

bb 49. a tit jogi előadónak országos konferenciája

t tf/hné-Lm fm

1964. január 23.

a tudományos ismeretterjesztő társulat országos jogi választmányja és budapesti jogi szakosztályának vezetősége országos előadói konferenciát rendezett csütörtökön a kossuth klubban.

a konferencián dr. hajdu gyula egyetemi tanár, az elte nemzetközi jogi tanszékének vezetője tartott előadást „az atomcsendegyezmény és a leszerelés”, címmel./mti/

--

bb 50. gáz, benzin, vétkes könnyelműségek - balesetek

tné-Lm sr

1964. január 23.

a 19. kerület álmos utca 5. szám alatti lakásán gázmérgezés következtében meghalt feigli margit 63 éves háztartásbeli. a rendőri bizottság megállapította, hogy a szerencsétlen asszony mosott, a mosófazékból kiömlő víz eloltotta gázt, s így következett be a halálos tragédia. a fővárosi villamosvasut 10. kerület száva utcai kocsiszíkjében vári zsuzsanna 21 éves segédmunkás az üzemrész pihenőhelyén benzint öntött a kályhába, s a kicsapódó láng megégette. súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett.

a gellért tér és a budafoki ut torkolatában lutz péter 24 éves gépkocsivezető kis tehergépkocsijával összeütközött egy tenergépkocsival. lutz péter könnyű, utasa németi lászló 31 éves gépkocsikísérő súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. mindkettőjüket a szabócs utcai kórházba szállították. a gyöngyösi ut és a göncöl utca torkolatánál a 4-es jelzésű autóbuszban szilágyi sándorné 34 éves anyagkezelő sósavat vitt, amely kidőlt ignác boldizsárné 21 éves kötszerkészítőre, aki könnyebben megsérült.

a váci ut thälmann utcai villamosmegállójában szabó klára 53 éves takarítónő az 55-ös jelzésű villamosról menetközben leesett. könnyű sérülést szenvedett./mti/

--

17.12/-n

-32-

Atk Z. mel.

bb 51. a szot üdvözlő a latin-amerikai dolgozók szakszervezeti egységkongresszusának

k hi/tr-Lm fm

1964. január 23.

a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében brutyó jános főtitkár táviratban üdvözölte a latin-amerikai dolgozók braziliában üléséről szakszervezeti egységkongresszusát./mti/

--

bb 52. előadás a kossuth klubban babits mihály költészetéről

i tf/hné-Lm fm

1964. január 23.

a kossuth klubban január 26-án, vasárnap 11 órakor „babits mihály költészetéről”, címmel irodalmi délelőtti rendezte a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete.

komlós aladár, az irodalomtudományok doktora tart előadást a költőről, akinek számos versét is hallhatják majd az érdeklődők ascher oszkár, palotai ercsi és süttő irén tolmácsolásában./mti/

--

bb 53. eszperantista fiatalok műsoros ismerkedési estje

i tf/hné-Lm fm

1964. január 23.

a magyar eszperantó szövetség ifjúsági szakbizottsága műsoros ismerkedési estet rendez január 25-én, szombaton 6 órai kezdettel a máv budapesti igazgatóság művelődési házában /8. kerület kerepesi ut 3. „b”, épület./ az eszperantistákon kívül szívesen várnak más érdeklődőket is. a programban színes kulturműsor, majd éjjelig tartó tánc szerepel./mti/

--

bb 54. halálra gázolta a vonat a lótolvajt

vid fm/tné-Lm fm

1964. január 23.

lakatos jános nagybaracska lakos - akinek állandó munkahelye nem volt, sikkasztás, társadalmi tulajdon elleni vétség és lopás miatt tavaly szabadult a börtönből - bátaszéken ellopta a buzakalász termelőszövetkezet őrizetlenül hagyott kétlovas fogatát.

/folyt.köv./
17.25/- n

-33-

Atk Z. mel.

bb 54. /halálra gázolta...1.folyt./-Lm

a lopott lovakkal és szekérral szekszárdra hajtott s az egyik kocsmában italozva, áruba bocsátotta a két lovat és a fogatot. miután nem akadt vevőre, továbbhajtott az egyik városzéli dűlőuton, a kocsin elaludt, a lovak ráfordultak a vasúti sínekere s a vágányokon húzták a szekeret palánk felé. egy szemben jövő tehervonat elütötte, s mintegy 150 méteren át magával sodorta a fogatot. lakatos súlyosan megsérült és a kórházban meghalt./mti/

bb 55. az idei feladatokról tanácskoztak a zalai építők

vid tné-Lm ki

1964. január 23.

a zala megyei építőipari vállalat építésvezetői, művezetői, brigádvezetői, párt- és szakszervezeti titkárai csütörtökön zalaegerszegi aktív értekezleten beszéltek meg a tavalyi tapasztalatokat és az idei feladatokat.

imre sándor, a vállalat főmérnöke elmondotta, hogy 1963-ban nem teljesítették a tervet, sőt a lakásépítkezésekre a szervezetlenség, a helytelen anyagszállítás és egyéb okok miatt 7 millió forintot rá is fizettek. az idei feladatok 16 százalékkal nagyobbak a tavalyinál, mégis teljesíthetők, ha elkerüljük a múlt évi hibákat - mondotta. beszámolt arról, hogy a vállalatnál az idén készítettek először mindenre kiterjedő alapos intézkedési tervet. a munkahelyek számát csökkentették. a múlt évben 135, az idén pedig 89 munkahelyen dolgoznak. a koncentráció módját nyújt a gépek jobb kihasználására és a szervezettebb munkára. az idén 70 új építőipari gépet helyeznek üzembe és a zalaegerszegi építkezéseket egy helyről, a felállításra kerülő betongyárból látják el betonnal.

a tanácskozás résztvevői beszámoltak arról, hogy a nagy építkezéseken máris kezd kibontakozni a munkaverseny a szocialista cím megszerzéséért, ami egyik biztosíték arra, hogy az elmúlt év hibái nem ismétlődnek meg. többen sürgették a munkások szociális helyzetének javítását./mti/

17.36/-n

-34-

1743 Zeln

bb 56. részleges enyhülést hozott az óceáni levegő: óriási hőmérsékleti különbségek egyes vidékek között - az anticiklon nyugatra tolódott, a ciklonos léghullámok ostroma tovább tart: változékony idő

i cs/gk-Lm la

1964. január 23.

az atlanti-óceánról indult és a közép-európai anticiklon keleti szárnyát észak felől támadó enyhe légáramlat szerdán benatolt a kárpát-medencébe és részben felszaggatta a köddel, füsttel telített hideg légpárnát. a dunántúli tájakon pár óra alatt csaknem 10 fokot emelkedett a hőmérséklet: a délutáni órákban sopron vidéken plusz 2, veszprémben pedig plusz 3 fokot mutattak a hőmérők, az ország keleti felében azonban csak minusz 10- minusz 14 fokig emelkedtek a maximumok. a csütörtökön hajnalban mért hőmérséklet ugyancsak szeszélyes eloszlást, óriási különbségeket mutatott egyes területek között. míg például az északnyugati megyékben a minimumok alig valamivel süllyedtek fagypontra alá, a tiszántúlon általános volt a minusz 20 fok, egerből és karcagról pedig minusz 22 fokot jelentettek a megfigyelők. a csütörtöki maximumok szeszélyes eloszlására jellemző, hogy budapest keleti kerületeiben minusz 10 fok körül alakult ki a napi hőmérsékleti csúcserő, ugyanakkor a budai tájakon több helyen mértek plusz 1 - plusz 4 fokot is. több dunántúli megyében - ahol az enyhe áramlat lehatolt a talajszintig - ugyancsak plusz 1- plusz 3.5 fokig emelkedett a hőmérők higánya. ugyanakkor délkeleten minusz 10 - minusz 11 fokos maximumok voltak. az északi határ mentén szórványosan kisebb havazás kezdődött, mérhető mennyiség azonban csupán dobogókő és tiszabecs környékén hullott.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy az atlanti légáramlás sikeres támadása sajnos nem roppantotta össze a tartós nagy hideget okozó makacs anticiklon, csupán kissé nyugatabbra szorította. a központja jelenleg a francia-német határvidéktől ausztriáig terjed, maga az anticiklon azonban - skandinávia és a szovjetunió északnyugati vidékeinek kivételével - csaknem az egész kontinentet uralma alatt tartja. az északnak átkerülő óceáni levegő beáramlása egyelőre tart még, s így remélhető, hogy az enyhülés hamarosan az ország keleti felében is megszünteti a kemény fagyokat. a péntek reggeli minimumok előreláthatólag minusz 5 - minusz 10, a délkeleti megyékben minusz 10 - minusz 15 fok körül alakulnak ki, a nappali hőmérséklet általában minusz 3 - plusz 2 fokig emelkedik, de a sűrű ködben maradó tájakon csupán minusz 4 - minusz 7 fokos maximumokra számíthatunk. jelentősebb havazás egyelőre nem fenyeget. a még mindig erős anticiklon és a ciklonos léghullámok folytatódó küzdelméből valószínűleg változékony időjárási helyzet alakul ki.

/folytköv./
18.25/-n

-35-

1843 Zeln

P.

bb 56. /részleges enyhülést...1.folyt./-lm

a legfrissebb jelentések szerint a napsütötte somogyi tájakon csütörtökön a kemény hidegtől meggyötört őzek és szarvasok csordákba verődve sűtkéreztek az erdei tisztásokon. a vadászársasági tagok és a vadőrök sietve újratöltötték takarmánnyal a vadetetőket, hogy a zord tél viszonylag enyhe szakaszát a vadfélék jól kinasználhassák erőgyűjtésre.

a zalai dombvidékre a csütörtökre virradó éjszaka érkezett meg az anyhülés, és egy óra alatt mínusz 24 fokról plusz 1.3 fokra melegedett fel a talajközeli levegő. csütörtökön többször is „váltott”, az időjárás, egy-két óra alatt 3-4 fokot süllyedt, majd ismét ugyanannyit emelkedett a hőmérséklet, a szinte már tavaszias napsütésben több órán át erőteljesen olvadt a hó.

a kékestetőn január eleje óta csaknem minden nap reggeltől estig verőfényes, szép idő volt eddig, a januári napsütéses órák száma meghaladta a 130-at. a legutóbbi 18 nap átlagos napi középhőmérséklete mínusz 6.6 fok volt. a leghidegebb napon mínusz 16.9 fokig süllyedt a hőmérő higánya, viszont január 6-án plusz 4.1 fokot mértek. a tartós napsütésre szokatlanul reagál a hegyvidék növényvilága. a napsütött és szélvédett hegyoldalakon a fákban és cserjékben megindult a nedvkeringés, a rügyek erősen megduzzadtak. a 800 méter magasan fekvő jávoros-forrás vidékén a kecskefűz bokrokon már nyilófélben vannak az első barkák. a rendkívül kedvező idő hatására megélenkült a turistaforgalom: a sportolók, kirándulók csoportosan keresik fel a hegytetőt.
/mti/

bb.57. hármas ikrek születtek zalaegerszegen

vid/hmé n fm 1964. január 23.

tótn aladárné, zalaegerszegi lakos, a zala megyei tejipari vállalat dolgozója, csütörtökön három egészséges kislánynak adott életet a megyei kórház szülészeti osztályán. az újszülöttek összsúlya 520 deka. az anya és a kislányok egészségesek. a tótn családnak ezenkívül még egy 3 éves kisfia is van./mti/

..-

bb.58. az országos filharmónia

i ol/lk n fm 1964. január 23.

közli, hogy alexis weissenberg, a neves amerikai zongoraművész betegsége miatt kénytelen volt lemondani január 25-i és 28-i budapesti fellépéseit. a két koncertet márciusra halasztották./mti/

..-

18.30/-n

-36-

1940 g. v. elv.

P.

bb.59. sajtótájékoztató a bolgár kulturában

i ol/lk n fm 1964. január 23.

a budapesti bolgár kultúra helyiségében csütörtökön sajtótájékoztatót rendeztek magyar üzemi lapszerkesztők részére. jancso georgiev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete tájékoztatta a megjelenteket bulgária gazdasági életének 20 éves fejlődéséről.

az összejövetelen résztvett georgi pangelov, a budapesti bolgár nagykövetség titkára és sztojan radev, a bolgár kultúra igazgatója is./mti/

..-

bb 60. üzletfelújítási rekord - szombaton ismét kinyit a megszépített, korszerűsített élelmiszeráruház

i kf/tné-lm la 1964. január 23.

a lenin körut és a wesselényi utca sarkán levő élelmiszeráruházat január 13-án bezárták és a nagy üzletet a közért karbantartó vállalat mintegy 50 dolgozója vette kezelésbe, hogy a rekordidőnek számító 10 nap alatt felújítva ismét átadhassa rendeltetésének. a festő, a mázoló, a lakatos, a kőműves, az asztalos, a tapétázó szakemberek a rövid határidőt menetrendszerű pontossággal tartották és csütörtökön átadták a boltot az eladóknak. a felújítás és az átrendezés eredményeként az áruház „kapacitása”, jelentősen bővült, az eddiginél zökkenőmentesebben, gyorsabban naponta mintegy 12 000-15 000 vevő kiszolgálására alkalmas.

a bolt dolgozói egy nap és egy éjjel megtöltik áruval az üzletet, amely a megígért január 27-e helyett már szombaton ismét megnyílik./mti/

..-

bb 61. ülést tartott a budapesti képviselő csoport

t di/tr-lm zs 1964. január 23.

csütörtökön a parlament gobelin termében ülést tartott a budapesti képviselőcsoport. résztvett és felszólalt a tanácskozáson trautmann rezső építésügyi miniszter. vida miklósnak, a képviselőcsoport elnökének megnyitója után bondor józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tájékoztatta a megjelenteket budapest lakáshelyzetéről, az építkezések üteméről, az előirányzatokról és a feladatok megoldására kidolgozott tervekéről. dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese pedig beszámolt a budapest zöldség-gyimölcs-ellátásáról pest megyében rendezett ankétról. vida miklós javaslatára a képviselőcsoport elfogadta az első félév munkaprogramját is./mti/

..-

18.50/-n

-37-

bb 63. a főváros legujabb takarékos hivatala: a máv vezérigazgatóság

t kf/tné vm 1964. január 23.

a máv vezérigazgatóság dolgozóinak legnépszerűbb takarékosági szervezete, a kölcsönös segítő takarékpénztár csütörtökön ünnepi közgyűlést tartott.

a kst 1954-ben 75 taggal alakult meg s azóta több száz dolgozó sokmillió forintot gyűjtött össze, kapott vissza kamatostól, házibankjától, a kst ma már 892 tagot számlál, akik a múlt évben csaknem kétmillió forintot gyűjtöttek össze.

a máv vezérigazgatóság - takarékos dolgozóinak eredményei nyomán - a főváros legujabb takarékos hivatala lett. az e címet elismerő oklevelet az ünnepi közgyűlésen adták át. ezenkívül mintegy 5000 forint pénzzutalmat osztottak ki a kst munkájában tevékenykedő aktivistáknak./mti/

- . -

bb 64. időjárásjelentés

tr/m 1964. január 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 január 23-án, csütörtökön este:

keleten tovább tart a hideg idő

kisebb felhőátvonulások, ma havazás nélkül, holnap egy-két helyen havazás lehet. több helyen, elsősorban keleten köd. mérsékelt légáramlás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0, mínusz 5 fok között, keleten mínusz 5 fok alatt. /mti/

- . -

19.34/-n

2016 Z. elvi

P.

-38-

mti hivatalos közlemények

1964. január 23.

bb 62. a minisztertanács ülése

gk vm zs 1964. január 23.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

az országos tervhivatal elnöke tájékoztatta a minisztertanácsot a távlati tervek egyeztetése céljából folytatott magyar-szovjet és magyar-román megbeszélésekről.

a külkereskedelmi miniszter jelentést tett a szocialista országokkal folytatott 1964 évi árucseré-forgalmi tárgyalásokról. a kormány a jelentést elfogadta.

a külkereskedelmi miniszter a májusban megtartandó budapesti nemzetközi vásár előkészületeiről számolt be. a kormány a beszámolót tudomásul vette, majd napi ügyeket tárgyalta./mti/

- . -

19.12/-n

-1-

2016 Z. elvi

P.

bp 65. az észti küldöttség csütörtöki látogatásai

t ms/tr/m

1964. január 23.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke csütörtökön délelőtti fogadta az a. green-ek, az észti szszk miniszterelnökhelyettesének és külügyminiszterének, a szovjet-magyar baráti társaság észti tagozata elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttséget, a szívélyes hangú találkozón résztvevő kristóf istván, az mszbt főtitkára is.

ezután a vendégek meglátogatták az ikarus gyárat.

délben nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára ebéden látta vendégül a küldöttséget.

este az mszbt országos elnöksége a barátság házában fogadást adott a küldöttség tiszteletére. résztvevő a fogadáson rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke, puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes. jelen voltak a szovjet nagykövetség képviselői. /mti/

...-

embargo csütörtök este 22.00 óráig!!

bb 66. péter jános üdvözlő távirata corneliu manescuhoz

vm

1964. január 23.

péter jános külügyminiszter a magyar-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának 16. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte corneliu manescut, a román népköztársaság külügyminiszterét. /mti/

...-

20.45/-n

-39-

21-2w



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1964. január 24.

bb 1. oktatófilmet készítenek az angyalföldi amatőr-filmesek

i áe/sk/m/fm

1964. január 24.

az angyalföldi józsef attila művelődési házban csaknem egy év óta működik a filmesek stúdiója. a 35 amatőr-művész eddig hét filmet készített a kerület életének számos érdekes mozzanatáról, a művelődési ház életéről. most a kerületi tanács felkérésére oktatófilmet készítenek. a 45 perces film egy mintatanítást mutat be, s azt a pedagógusok továbbképzéséhez használják majd fel. /mti/

bb 2. könyv a magyar nemzeti muzeum 1963. évi munkájáról

i ol/sk/m/fm

1964. január 24.

a magyar nemzeti muzeum 1963-as évkönyve, a folia archaeologica a napokban készült el a képzőművészeti kiadónál. a szépki-
viteles, vászonkötéses kiadvány a muzeum rendszeresen megjelenő évkönyveinek 15. évfolyama, amelyet a dr. fülep ferenc, a mu-
zeum főigazgatója által vezetett bizottság szerkesztett. a
kötet közli dr. korek józsef főigazgatóhelyettesnek az 1963-as
év munkájáról szóló összefoglalóját, továbbá 16 tudományos dol-
gozatot tesz közzé az intézmény kutatóinak tollából. az ötnyel-
vű könyv 32 képestáblát is tartalmaz.

a folia archaeologica példányaikat a hazai társintézményeken
kívül mintegy 450 külföldi muzeumnak és szakintézménynek
is megküldik. /mti/

- 1 -

L. L. L.